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Őszinte, baráti találkozás volt
KEKKONEN ELNÖK NÁDUDVARON

Budapestre visszatérő elnök­
nek.

A vendégeik a tsz-gazdaknak 
és iskolásoknak a gépkocsisorig 
nyúló sorfala között távoztak. 
Kedves percek voltak, amikor 
Kekkonen elnök egy szőke, dús 
hajfonatú kis általános iskolás 
lányhoz lépett, s néhány percig 
barátságosan elbeszélgetett ve­
le. Nádudvar dolgozóinak 
tapsa közepette indultak visz- 
sza vendégeink a fővárosba

Kekkonen finn államelnököt a nádudvari Vörös Csillag 
Tsz-ben Szabó István Kossuth-díjas elnök fogadja

Urho Kaleva Kekkonen. a 
Finn Köztársaság elnöke és fe­
lesége Hajdú-Bihar megyei lá­
togatásuk második napján. 
Nádudvarra utaztak, és meg­
tekintették a Vörös Csillag 
Termelőszövetkezetet. A ven­
dégeket elkísérte Dobi István, 
az Elnöki Tanács elnöke és fe­
lesége, Losoncai Pál földmű­
velésügyi miniszter, Púja Fri­
gyes külügyminiszter-helyet­
tes, Ambrus István, a Hajdú­
éi í liar megyei Tanács v. b. el­
nöke, valamint a politikai élet 
számos képviselője.

Kérdések pergőtüze
A Vörös Csillag Termelőszö­

vetkezet Molnár-tagi majorjá­
ban Szabó István Kossuth- 
dijas tsz-elnök fogadta a láto­
gatókat. akik megtekintették a 
bor j u nevelőt. A nagy szám ú 
finn és magyar újságíró, fo­
tóriporter. televíziós tudósító 
és rádiós élénk figyelemmel 
kísérte a finn köztársasági el­
nök érdeklődő kérdéseit. A 
majorban tett körséta után a 
gépkocsisor a szövetkezet köz­
pontjába vonult. A művelődés«- 
teremben fehér asztal mellett

Szabó István fsz-elnök röviden 
ismertette a szövetkezet múlt­
ját, a megtett utat, a fejlő­
dés.

Uj"ho Kekkonen az ismerte­
tés után hosszasan kérdezett az 
elnöktől. Minden részlet érde­
kelte a szövetkezettel kapcso­
latban. s őszinte lelkesedéssel 
nyugtázta azt a tényt, hogy a 
szövetkezetbe tömörült pa 
rasztság minden tagja társada­
lombiztosításban részesül. Kér 
dései között szerepeltek a köz­
ség fiatalságára, a továbbta­
nulásra, a vezetésre vonatko­
zóak. Szabó István őszintén és 
részletesen adott felvilágosítást 
a magas vendégnek, aki továb­
bi sikereket kívánva, köszönte 
meg a kapott tájékoztatást.

A búcsú
Urho Kekkonen finn köztár­

sasági elnök és kísérete ezután 
búcsút vett a szövetkezet ve 
zetőitől. Ambrus István, a me 
gyei tanács v. b. elnöke a szö­
vetkezet központjának kapujá­
ban köszönte meg a megtisztelő 
látogatást,i s kívánt jó utat a

kétnapos hajdú-bihari látoga­
tásuk után.

Dunai sétahajózáson
(MTI) Urho Kekkonen és 

felesége, valamint kísérete ked­
den délután dunai sétahajózá­
son vett részt. A vendégeket a 
sétahajózásra elkísérte Sarlós 
István, a Budapest Főváros: 
Tanács végrehajtó bizottságá­
nak elnöke.

Kekkonen elnök Dobi István társaságában megtekintette a 
nádudvari Vörös Csillag Tsz borjunevelojet

Közlemény a KGST 
végrehajtó bizottságának 

varsói ülésszakáról
Hétfőn Varsóban aláírták a 

Kölcsönös Gazdasági Segítség 
Tanácsa végrehajtó bizottságá­
nak 6. ülésszakáról szóló jegy 
zőkönyvet. Az okmányt a ma 
gyár kormány nevében Apró 
Antal, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagja, a Minisz­
tertanács elnökhelyettese írta 
dlä.

A végrehajtó bizottság var- 
sói ülésszakáról a következő 
közleményt adták ki:

Május 10—13. között ülése­
zett Varsóban a Kölcsönös 
Gazdasági Segítség Tanácsa 
végrehajtó bizottságának 6. 
ülésszaka.

A végrehajtó bizottság meg­
vitatta és elfogadta azt a je­
lentését. amelyet a Kölcsönös 
Gazdasági Segítség Tanácsá­
nak 18. ülése élé terjeszt. A 
jelentés tükrözi, mit tettek a 
KGST tagállamai és szervei 
azon határozatok teljesítése ér­
dekében , amelyeket a tanács 
16. ülése a tagállamok kommu­
nista és munkáspártjai első 
titkárai és kormányfői 1962 
júniusi értekezlete indítványai­
nak megfelelően hozott.

A végrehajtó bizottság a je 
lentés kidolgozása során sok­
oldalúan megvitatta a KGST- 
államok gazdasági és tudomá­
nyos-műszaki együttműködésé­
nek helyzetét, különös tekin­
tettel a népgazdasági szervek

összehangolására, a termelés 
szakosítására és kooperációjá­
ra, a tudományos és műszaki 
kutatások összehangolására, a 
mezőgazdaságra és a nemzet­
közi gazdasági kapcsolatokra.

A végrehajtó bizottság ele­
mezte a KGST szerveinek te­
vékenységét, és javaslatokat 
készített a kommunista és 
munkáspártok első titkárai és 
kormányfői 1962 júniusi érte­
kezletén a gazdasági együtt­
működés szervezetének fej­

lesztésére és tökéletesítésére 
elfogadott program további 
teljesítésére. Ezentoelül valuta 
és pénzügyi vonatkozású ja- 
vasiatok is születtek.

A végrehajtó bizottság ülés­
szaka megvitatta a KGST-t 
érintő más gazdasági és szer­
vezeti kérdéseket is.

A végrehajtó bizottság ülés­
szaka a kérdéseket a teljes 
egyetértés és a kölcsönös meg­
értés légkörében vitatta meg.

(MTI)

Elhalasztották a keddre 
tervezett amerikai űrrepülést

Urho Kaleva Kekkonen nyilatkozata 
a Hajdú-Bihari Napló munkatársának

Mielőtt a finn vendégeket és a kíséretet 
szállító autokaraván visszaindult a fovar<^" 
ba. Urho Kaleva Kekkonen, a finn 
Köztársaság elnöke interjút adott a Napló
munkatársának.

— Excellenciád mély hálára kötelez 
bennünket akkor, amikor hajlandó la­
punk számára nyilatkozni. Engedje meg 
Elnök Ur. hogy megkérdezzem Ont, aKi 
mar nem először járt Debrecenben,, mi­
lyen benyomásokat szerzett mostani lá­
togatása során?

— Látogatásom során különösen nagy ha­
tást gyakorolt rám az a nagy fejlődés, mely 
a debreceni egyetemen a terme-szettudomá 
nyos oktatás terén tapasztalható, 
megható volt számunkra az a szeretet. ^ ^ y- 
lyel az egyetemen engem és küldöttségünkét 
fogadták. -

— Az útűnik során, amerre jártunk, azt 
tapasztaltuk, hogy mindenütt virágzó zoltu 
rak vannak a földeken, s ez tükrözi a szór 
gálmát és népük tehetségét.

— Látogatásunk alatt megfigyelhettük, 
hogy a rendkívüli hideg tél szigora 
oknzoti fagykárokat, láttunk ki fagyó 
kát De láttuk azit is, hogy az Ónok nepe 
szorgalommal dolgozik a károk 
tesér.. Csak a földeken_ kell végignézni, hogy 
az ember erről meggyőződjék.

— Hogyha az ember finn szemmel nézi 
Magyarországot, azt kell megállapítana, hogy 
az Önök országa gazdagabban .
természet áldásaiból, mint a mi a

Bärget Lajos
Urho Kaleva Kekkonen, a Finn Köztársaság 
elnöke nyilatkozik lapunk munkatársának

Cape Canaveral (MTI). Mint 
ismeretes, az amerikai országos 
űrhajózási hivatal keddre tűz­
te ki Cordon Cooper repülő 
őrnagy ,,Faith—7” (Bizalom 
7) elnevezésű űrhajójának fel­
bocsátását a Mercury-program 
keretében. Az űrhajónak hu- 
szonkétszer kellett volna meg­
kerülni a földet.

Cooper helyi idő szerint 6 
óra 35-kor (magyar idő: 11 35 
óra) — miután megreggelizett 
és átesett az utolsó orvosi 
vizsgálaton — elfoglalta he­
lyét a .,Faith—7” űrkabinban. 
Ezután megkezdődött a rakéta 
végső ellenőrzése. Tekintettel 
a kedvező időjárási viszonyok­
ra, hivatalosan közölték, hogy 
a felibocsátásra előreláthatólag 
magyar idő szerint 14.00 óra­
kor kerül sor. .

Alig egy órával a kitűzött 
időpont előtt váratlan műszaki 
hiba keletkezett: a kilövő be­
rendezés egyik acéltomyát 
mozgató dízelmotor — feite 
hc-tően az üzemanyag szennye­
ződése miatt — felmondta a 
szolgálatot. A hiba kijavítása 
több mint két órát vett igény­
be. ezért a „Faith—17” felbo­
csátásának időpontját magyar 
idő szerint 16.09 órára helyez­
ték át. Közben folytatódott a 
rakéta ellenőrzése, és műsza­
kilag mindent rendben találtak 

Már csak 12 perc hiányzott 
a kitűzött időpontig, amikor az 
országos űrhajózási hivatalnak 
a Bermudákon levő figyelő ál­
lomása a radarkészülék üzem­
zavarát jelentette.

Néhány perccel ezután Cape 
Caneveralban hivatalosan kö­
zölték, hogy a keddi nap fo­
lyamán már nem kerül sor 
Cooper űrrepülésére.

A bermudai megfigyelőáUo- 
más radarkészülékének hibát­
lan működése létfontosságú az 
űrrepülés zavartalan végrehaj­
tása szempontjából. Ennek a 
készüléknek segítségével szá­
mítják1 ki ugyanis a föld kö­
rüli pályára kijutott űrhajó 
haladási sebességét, és állapít­
ják meg a repülés pontos irá­
nyát.

A „Faith—7” felbocsátására 
újabb időpontot még nem tűz­
tek ki. Hangoztatják azonban, 
hogy a radarkészülék 'kijaví­

tása legkevesebb 24 órát vesz 
igénybe. Mivel az időjárási 
viszonyok szerdára is kedvező­
nek Ígérkeznek, a bermudai 
figyelóállomás radarkészüléké­
nek kijavítása esetén szerdán 
sor kerülhet Cooper felbocsá­
tására)

Hruscsov levelet 
intézett Kennedyhez
Washington (MTI). Salinger, 

a Fehér Ház sajtótitkára hét­
főn közölte, hogy Kennedy 
elnök a múlt héten levelet ka­
pott Hruscsov szovjet minisz­
terelnöktől. Salinger nem volt 
hajlandó kommentárt fűzni a 
levélhez vagy ispiertetni an­
nak tartalmát, csak annyit 
mondott, hogy Kennedy az üze­
netet most tanulmányozza.

Átnyújtották az irodalmi 
és művészeti Lenin-díjakat

Moszkva (TASZSZ). Kedden 
ünnepélyes keretek között át­
nyújtották a Lenin-dí jat a 
szovjet irodalom és képzőmű­
vészet négy kiváló képviselő­
jének.

A Kreml Szverdlov-terme- 
ben a moszkvai társadalom 
képviselői meleg ünneplésben 
részesítették Szamuil Marsak 
költőt és ^ánüforditót. Pavel 
Korint, a Szovjetunió népmüJ 
vészét. Csingiz Ajtmatov iő 
éves kirgiz prózairól és Ge- 
gyemin lokubonisz litván 
szobrászt. Az ötödik kitünte­
tett, Raszul Gamzatov dagesz- 
táni költő jelenleg Nepálban 
tartózkodik. Később nyújtják 
át majd neki a magas kitün­
tetést (MTI)

Fidel Castro Szverdlovszkban
Szverdlovszk (TASZSZ) A 

Szverdlovszkban tartózkodó 
Fidel Castro kubai miniszter- 
elnök és kísérete kedden meg­
tekintette az Uralmast, a leg­

nagyobb uráli gépgyárat! 
Castro sorra járta a műhelye­
ket, beszélgetett a munkások­
kal, érdeklődött élet- és mun­
kakörülményei kröl. (MTI)

Megjutalmazták a legjobb önkéntes 
rendőröket a II. kerületben

Vasárnap délelőtt Debrecen­
ben. a II. kerületi Tanács he­
lyiségében értekezletet tartot­
tak a kerületben dolgozó ön­
kéntes rendőrök. Nagy Sándor, 
a II. kerületi Tanács v. b. igaz­
gatási osztályának vezetője ér­
tékelte a több mint 70 önkén­
tes rendőr társadalmi munká­
ját. Elmondotta többek között, 
hogy ezek az emberek sokat 
segítettek körzetükben a köz­
biztonság védelmében, a visz- 
sKiélések megelőzésében, illet­

ve leleplezésében. Megdicsérte 
többek között Szepesi Károlyt 
és Jakobsz Lászlót, akik külö­
nösen jól dolgoztak.

Az értekezleten megbeszélték 
az önkéntes rendőri munka ta­
pasztalatait és feladatait. Végül 
Nagy Sándor a II. kerületi Ta­
nács v. b. megbízásából okle­
velet adott át Nagy Zoltánt 
Závodszki István. Horváth 
Ferenc, Harangi Imre, Széli 
László, Vida Lajos és Horváth 
Józsej önkéntes rendőröknek.

Szocialista brigádok 
a balesetek megelőzéséért

Bármennyire is biztonságo­
sak ma már az elektromos 
háztartási gépek, eszközök, 
azért a baleset veszélye min­
dig fennáll. A múlt évben is 
több olyan eset történt, hogy 
az elromlott villanyvasaló 
vagy konnektor balesetet idé­
zett elő. Az úgynevezett házi 
balesetekkel a Tiszántúli 
Áramszolgál tató Vállalat ter­
melési tanácskozásokon és 
baleseti oktatásokon behatóan 
foglalkozik.

Az eddi# tapasztalatok azt 
bizonyítják, hogy a házi bal­
esetek leggyakoribb előidéző­

je a villamos háztartási gé­
pek szakszerűtlen és gondat­
lan kezelése. Ennek megelőzé- 
S és a lakosság szakszerű 
aelvilágositasa érdekében a 
tlTÁSZ debreceni üzletigaz­
gatóságának négy szocialista 
brigádja vállalta, hogy mun­
kaidőn túl társadalmi munká­
ban szakmai tanácsokat ad a 
(fogyasztóknak. Elsősorban 
(olyan helyekre mennek ki, 
ahol leggyakoribbak a pana­
szok a villamossági gépekre 
és eszközökre. Természetesen 
a javítások alkalmával is szol­
gálnak tanácsokkal.
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A béke és szocializmus vártáján
A béke és a szocia­

lizmus vártáján cím­
mel a Pravda keddi száma 
a Varsói Szerződés aláírásá­
nak 8. évfordulója alkalmá­
ból közli Podíkljucsnyiikov 
cikkét.

A cikkíró megállapítja, hogy 
az európai szocialista orszá­
gok nyolc évvel ezelőtt aláírt 
Varsói Szerződése — amely­
nek elgondolásait és cikke­
lyeit a Kínai Népköztársaság 
és a többi ázsiai szocialista 
ország is teljességgel támo­
gatja — fontos eszköze lett 
az európai és világbéke fenn­
tartásának.

A szocialista országok, el- 
ellenitétben a nyugati hatal­
makkal — hangsúlyozza a 
cikkíró — soha nem voltak 
es ma sem hívei a világ ka­
tonai tömbökre való felosztá­
sának. Erre az útra az im­
perialista államok uralkodó 
körei léptek, amikor 1949-ben 
megszervezték a NATO-t. A 
szocialista országok politiká­
jára az jellemző, amit a Var­
sói Szerződés tagállamai 
számtalanszor kijelentettek, 
nevezetesen, hogy készek fel­
oszlatni honvédelmi szerveze­
tüket, ha a nyugati hatalmak 
felszámolják az észak-atlanti 
tömböt. A NATO vezetői 
azonban nemigen akarják 
meghallani ezeket a javasla­
tokat. Folytatják a fegyver­
kezési verseny veszélyes poli­
tikáját. termonukleáris hábo­
rú felé taszítva az emberisé­
get.

Az amerikai veszettek mind 
ez ideig nem óhajtanak le­
mondani fez erőpolitikáról,

amelynek tarthatatlansága pe­
dig már régen bebizonyoso­
dott.

Az agresszív nyugati körök 
szembehelyezkednek az általá­
nos és teljes leszerelési egyez­
mény megkötésével is. Szán­
dékuk nem a leszerelés, ha­
nem a fegyverkezési verseny 
fokozása,

A Szovjetunió és a Varsói 
Szerződés többi tagállama a 
tartós béke és a népek biz­
tonságának érdekében hatal­
mas erőfeszítéseket tesz a 
nemzetközi feszültség enyhí­
tésére, állhatatosan küzd a 
szigorú nemzetköri ellenőr­
zés mellett megvalósuló ál­
talános és teljes leszerelésért, 
az atomfegyver gyártásának 
és a vele folytatott kísérle­
teknek a betiltásáéit, a vitás 
nemzetközi kérdések tárgya­
lásos megoldásáért.

A szovjet kormány és a 
Varsói Szerződés többi tagál­
lamiinak kormánya a békét 
védelmezve számtalan olyan 
javaslatot tett, amelynek meg­
valósulása már most jelentő­
sen csökkenthetné a veszélyes 
európai feszültséget.

Végezetül a cikkíró meg­
állapítja, hogy a szocialista 
országok politikája a béke és 
a különböző társadalmi rend­
szerű államok békés együtt­
élésének lenini politikája. A 
béke ellenségei azonban ne 
tápláljanak semmiféle illúziót: 
ha a szocialista országok bé­
kéjére és biztonságára merné­
nek tömi, válaszul megsem­
misítő csapásban részesülnek 
— fejeződik be a Pravda cik­
ke.

II Csehszlovák Kommunista Párt 
Központi Bizottsága plénumának 

határozata
Prága (TASZSZ). CTK je­

lentése szerint, a Csehszlovák 
Kommunista Part Központi 
Bizottsága. 1963. április 3-án 
tartott plénumán hozott hatá­
rozattal Karol Bacileket ki­
zárta a CSKP Központi Bi­
zottságának elnökségéből, és 
leváltotta a Szlovák Kommu­
nista Párt Központi Bizottsá­
ga első titkári tisztségéből; 
leváltotta Bruno Kohlért, a 
Csehszlovák Kommunista Párt 
Központi Bizottsága titkárá­
nak tisztségéből.

A Csehszlovák Kommunista 
Part Központi Bizottsága a 
központi bizottság elnökségi 
tagjává Alexander Dubceket 
választotta meg, aki eddig a

központi bizottság, elnökségé­
nek póttagja volt.

A Szlovák Kommunista Párt 
K'r' ponti Bizottsága Alexan­
der Dubceket a Szlovák'Kom­
in un ista Párt Központi Bizott­
ságának első titkárává válasz­
totta.

A Csehszlovák Kommunista 
Párt Központi Bizottságának 
titkárává választották Franti- 
$ek Pencet, a CSKP Központi 
Bizottsága osztályvezetőjét és 
Ce8tmir Cisart. a Nova Mysl 
című folyóirat főszerkesztőjét.

Václáv Slávikot egészségi 
okokból felmentették a CSKP 
Központi Bizottsága titkárá­
nak tisztsége alól, és más be­
osztásba helyezték. (MTI)

JÚNIUS 18-ÁRA 
HALASZTOTTÁK AZ SZKP 

KÖZPONTI
BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSÉT

Moszkva (TASZSZ) Az 
SZKP Központi Bizottsága 
olyan határozatot hozott, hogy 
ez év június 18-átra hívja ösz- 
sze a központi bizottság a so- 
ronlevő ülését.

Eredetileg május 28-ában 
állapították meg ennek az 
ülésnek az időpontját, amely 
megvitatja majd a párt ideoló­
giai munkájának alapvető fel­
adatait. (MTI)

Megépítik a második vágányt 
Hajdúszoboszló és Kaka között
A MÁV Vezérigazgatóság tájékoztatója

Az áruszállítás időszerű kér- millió tonna árut kell elszál-
déseiről, a MÁV műszaki fej­
lesztési terveiről, a Balaton és 
a Velencei-tó menti állomá­
sok csinosításról Berke Béla, 
a MÁV Vezérigazgatósága 
forgalmi és kereskedelmi 
szakosztályának vezetője a 
következő tájékoztatást adta:

A MÁV-nak 1963-ban 103

Első díjat nyert egy magyar 
rövidfilm

A Nemzetközi Vöröskereszt 
fennállásának 100. évforduló­
ja alkalmából május 9 és 12 
között Cannes-ban nemzetkö­
zi vöröskeresztes filmfeszti­
vált rendeztek. A fesztiválon, 
amelyre 24 ország nevezett 
be, a Magyar Vöröskereszt a 
véradásról szóló rövidfilm­
mel, az Amit adtál: az élet 
című produkcióval vett részt. 
A filmet a Budapesti Filmstú­
dió készítette Kollányi Ágos­
ton rendezésében.

A fesztivál elnöke, Maria 
Schell, a világhírű filmszi- 
nésznő táviratban értesítette 
a Magyar Vöröskeresztet, hogy 
a véradásról szóló rövidfil­
münk megnyerte a fesztivál 
„Arany láng” elnevezésű el­
ső díját.

A film sikere alkalmából 
Henrik Beer, a Vöröskereszt 
Társaságok Ligájának főtit­
kára szívélyes üdvözletét 
küldte a Magyar Vöröske­
resztnek. (MTI)

Kuwait az ENSZ 
száztizenegyedik tagállama
Megnyílt a közgyűlés rendkívüli ülésszaka

New York (MTI) Kedden 
délután — magyar idő szerint 
20.15 órakor — megnyílt az 
ENSZ-közgyülés rendkívüli 
ülésszaka, amelyet azért hív­
tak össze, hogy megpróbáljon 
megoldást találni a világszer­
vezet pénzügyi nehézségeire.

Az ülés megnyitása után 
Tunézia javaslatára Moham­
med Zafrullah Khant, a köz­
gyűlés 17. ülésszakának elnö­
két közfelkiáltással a rendkí­
vüli ülésszak elnökévé válasz­
tották.

Ezután a közgyűlés Bizton­
sági Tanácsának azzal a május 
6-i határozatával foglalkozott, 
amely Kuwaitot a világszer­
vezet tagjainak sorába való 
felvételre javasolja.

A közgyűlés egyhangúlag jó­
váhagyta Kuwait felvételét. 
Ezzel az ENSZ tagállamainak 
száma 111-re emelkedett.

A továbbiakban a közgyűlés 
az ügyviteli és költségvetési 
bizottság elé utalta az ENSZ 
pénzügyi nehézségei megol­
dásának kérdését.

lítani, ebből az első negyed­
évben 23' millió tonnát kellett 
volna rendeltetési helyére jut­
tatni, azonban — a közismert 
okok miatt — csak mintegy 
19,9'millió tonnát sikerült to­
vábbítani. A vasút felkészült 
az elmaradás fóliására. Fel­
hívta a fuvaroztatókat arra. 
hogy tartsák be az elmaradás 
pótlására kidolgozott terv elő­
írásait. A mulasztókkal szem­
ben határozottan fellép. 300 
százalékkal felemelte a kocsi­
állás! díjat.

A nagy feladatok megoldá­
sában segít az is, hogy jelentős 
az idei műszaki fejlesztési 
terv. A villamosított vonala­
kon 15 új Ward-Leonard, hét 
új egyenként 3000 lóerős vil- 
lanymozdony közlekedik, s 11, 
egyenként 200G lóerős dízel- 
elektromos és 30, egyenként 
600 lóerős dízelmozdonyt sze­
rez be a MÁV. A teherkocsi­
park 2600 nagyraksúlyú teher­
kocsival, 25 önürítős kocsival 
növekszik, a személykocsi 
parkot pedig 200 négytenge­
lyes kocsival frissítik fel. 
Százhuszonhét millió forint 
jut az állomási és vonali biz­
tosító- és távközlő berendezé­
sek fejlesztésére. Mintegy 480 
kilométer hosszú vágányt 
újítanak fel. Hajdúszoboszló 
és Kaba állomások között 
megépül a második vágány.

A korábbi évek gyakorlatá­
nak megfelelően megkezdődött 
a szolgálati helyek csinosítása. 
Megszépülnek a Balaton és a 
Vclcncei-tó menti állomások: 
370 000 facsemetét ültetnek. 
1 200 000 virágpaiantat. (MTI)

Äz ENSZ élelmezési 
és mezőgazdasági szervezetének 

tanulmánya a világ élelmezési 
helyzetéről

Róma (MTI) Az Egyesült 
Nemzetek élelmezési és mező- 
geedasagi szervezete (FAO) 
nemrégiben nyilvánosságra 
hoztn a világ élelmezési hely­
zetével foglalkozó harmadik 
tanulmányát.

A tanulmány tartalmazza 
azokat a feladatokat, amelye-

Hruscsov fogadta Beitzet
Moszkva (MTI) Berthold 

Beitz. a nyugatnemet Krupp- 
cég vezérképviselője a szov­
jet külkereskedelmi minisz­
térium meghívására Moszkvá­
ban tartózkodik.

Nyikita Hruscsov, a szovjet 
minisztertanács elnöke kedden 
fogadta Berthold Beitzet, és 
megbeszélést folytatott vele.

. (MTI)

ALEKSZANDR NASZiBOV:
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Fordította: Szathmári Gábor

Keleten hajnalpír rajzoló­
dott az ég aljára. Lenge szellő 
lújdogált. Csakhamar elült a 

/ szél, s csend lett. Aszker egy- 
szercsak mindjobban erősödő 
motorzúgást hallott. A követ­
kező pillanatban nehéz szál­
lítógépek csoportja húzott el 
a feje felett. Kelet felé tar­
tottak. Hamarosan gyengült 
a motorzúgás, s néhány perc 
múlva ismét csend ült a tájra.

— Az utolsók — suttogta 
Aszker.

Tett még néhány lépést 
előre, aztán fájdalmas nyö­
gések közben a földre eresz­
kedett, s behunyta a szemét. 
Igen, elérkezett az óra. A 
küzdelem befejeződött. Az ő 
útja innen már nem visz to­
vább. Mennyi lehet még hátra 
az életéből? Legfeljebb órák, 
de az is lehet, hogy csak per­
cek. Ha egyszer Messer-
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schmidtek vijjognak felette, 
akkor bizonyos, hogy már a 
gyalogos egységek is elindul­
tak a repülőtér felé. Az első 
erre jövő autó beleütközik 
Upitz kocsijába, meg a te­
repjáróba, s Torp holttestébe. 
Nyomban megkezdik a kuta­
tást. s akkor vége. Búcsút kell 
vennie mindenkitől és min­
dentől. Milyen a halál?

Feltenyereit a földön, s fel­
emelte a fejét. Sehogy sem le­
het megbékélni a halál gon­
dolatával, amikor még — 
úgy tűnik — előtte van az 
egész élet. Az élet! Mit tud ő 
erről az életről? Sokat. Sokat 
és ugyanakkor semmit. Hi­
szen még a harmincadik esz­
tendejét sem töltötte be...

Akaratlanul is könnyek pe­
regtek a szeméből. Ö sír? Hát 
igen. sír. Itt lehet, nem látja 
senki. Egyedül van, távol és 
elzárva mindenkitől. Körös­
körül csak az éjszaka bárso­
nya, a néma sík vidék, sem­
mi más ...

Telt az idő. Valamelyest 
mái" megnyugodott. Egyben

bizonyos volt: tisztán, becsü­
lettel, igaz szívvel ha! meg, 
bármi történik is. Hirtelen 
felkapta a fejét. Úgy rémlett. 
mintha ismét motorzúgást 
hallana. Repülő lenne? Nem, 
ez nem hasonlít a reptilömo- 
tor búgására. Akkor mi? Gép­
kocsi? Igen, úgy látszik autó.

Térdével az aszfaltot súrol­
ta, az úttest melletti árok­
partra csúszott. Elővette a 
pisztolyt, s kihúzta belőle a 
tárat. Hat töltény volt benne. 
Akkor talán nem adja ingyen 
az életét...

A motorzúgás egyre erősö­
dött. S milyen különös: Asz­
ker úg.v érezte, mintha egyen­
letesebben verne a szive, 
mintha a leje már nem zúgna 
annyira. Feljebb kúszott az 
árokparton Az úttest szélére 
kapaszkodott a kezével. A te­
nyerén keresztül egyszercsak 
érezte, hogy egészen gyengén 
rezeg a föld. Nyomban az 
aszfaltra tapasztotta a fülét, s 
tisztán kivette: valami súlyos 
fémtest távoli zörgését vezeti 
az útburkolat. Kétségtelen, 
tank közeledik. Tank vagy 
tankok.

De hát akkor mire vár még 
Aszker? Vagy úgy döntött, 
hogy ott, azon a helyen akar 
meghalni? Elbúcsúzott az élet­
től csak úgy, hogy ellenállás 
nélkül adja meg magát a ha­
lálnak? Nem, erre egy'percig 
sem gondolt. De nincs ereje, 
hogy tovább menjen. Akkor 
tehát el kell rejtőznie. Minél 
gyorsabban el innen, amilyen 
messze csak lehet az ország­
úitól! .. I

Aszker az árokpart kiszá­

radt fücsomóibu , kapaszko­
dott. ép lábával előretolta 
magát, s kúszva indult a föl­
del: felé. így ni . Most aztan 
egy kis helyet kell találnia, 
ahol nem olyan könnyen lel­
nek rá». ..

A barázdák és a derékig 
érő, karvastagságú karók, giz- 
gazok között kúszva, kanya­
rogva. könyökét a laza, om­
lós talajba fúrva távolodott az 
országúttól. Az összeroncsolt 
lábát már nem érezte: a fáj­
dalom feljebb húzódott, a há­
tába, a nyakszirtjébe, a ha­
lántékába. Mintha ezer kala­
pács verte volna vadul a tes­
tét. Gyorsabban, gyorsab­
ban! ...

Már nem tudta érzékelni az 
idő múlását. Csak azt tudta, 
hogy valami, ami nálánál is 
erősebb, űzi. hajtja előre. Va­
jon a felderítő edzett akarata, 
önfegyelme készteti arra, hogy 
ne adja meg magát a sors­
nak. hanem emberfeletti erő­
feszítéssel, elcsigázott testtel 
vonszolja magát tovább, bel­
jebb a földeken, minél merz- 
szebb az úttól? Vagy pusztán 
csak az életösztön diktálja 
minden mozdulatát? Ki tud­
ja? Alighanem ez is. az is.

A tankok zörgése, motor­
jaik búgása egyre erősebb 
lett. A robaj csakhamar fül­
siketítővé vált. S Aszker moz­
dulatlanná merevedett. Ha 
felvehette volna a fejét, látta 
volna, amint megállt az úton 
egv szürke lánctalpas óriás, s 
mögötte két teherautó, kato­
nákkal. De Aszker a földbe 
fúrva, hasalt a gödör alján 

(Folytatjuk)

két a világ mezőgazdaságának 
meg kell valósítani ahhoz, 
hogy a világon az éhínség és a 
hiányos táplálkozás — az 
ENSZ elgondolásának megfe­
lelően — 1975-ig megszüntet­
hető legyen. Az egyes élelmi­
szerek termelését különböző 
arányban kell fokozni a cél 
megvalósítása érdekében.

A FAO tanulmánya a világ 
népességének évi 1.8 százalé­
kos növekedésével számol az 
1975-ig terjedő időben, azon­
túl a népesség növekedés _• 
meggyorsul. Ha az élelmisze­
rek termelését a kitűzött mér­
tékben emelik, az egész világ 
lakosságának megfelelő táp­
lálkozása a 2000. évig biztosít­
ható lesz — állapítja meg a 
tanulmány. .

Abszolút értelemben vett 
éhségtől a világ lakossaganak 
10—15 százaléka, vagyis mint-' 
egy 300—$00 millió ember 
szenved. Az alábbi felsorolás 
mutatja, hogy a FAO elgondo­
lása szerint — az 1957-tö! 
1959-ig terjedő időszak átlagá­
nak alapul vételével — a vi­
lág, élelmiszer-termelésének 
indexszérűen hány százalékkal 
kell emelkedni, hogy a világon 
az. éhínség és a hiányos táp­
lálkozás 1975-ig megszűnjék.

A világ élelmiszertermelése 
indexszerü növelésének ada­
tai:

1957—1959=100 
gabonaneműek 136
gumósnövények 122
cukor l"*7
hüvelyesek 186
zöldség, gyümölcs 160
hús 156
tojás 185
hal 185
tej 158
A FAO szerint ezeket a cé­

lokat nagy erőfeszítéssel cl 
lehet érni.

Hétfőn, május 13-án várat­
lanul elhunyt dr. Went Ist­
ván, a Debreceni Orvostudo­
mányi Egyetem Élettani Inté­
zetének igazgatója, a Magyar 
Tudományos Akadémia leve­
lező tagja, Kossuth-díjas or­
vosprofesszor. A Debreceni 
Orvostudományi Egyetem sa­
ját halottjának tekinti. Teme­
tése szombaton délben 1 óra­
kor lesz a díszravatalozó előt­
ti térről.

Dr. Went István 1899-ben 
született Aradon. édesapja 
mozdonyvezető volt. 1918 
őszén iratkozott be a buda­
pesti egyetem orvosi karára 
ahol 1923-ban avatták doa- 
torrá. Negyedéves orvostan­
hallgató még, amikor Preis/. 
Hugó professzor, a magya 
mikrobiológia egyik úttörő) 
a budapesti bakteriológiai és 
és általános kórtani intéze 
tagjává fogadja tudományé- 
munkatársként. 1926-tól 1931- 
ig tanulmányúton járt Párizs­
ban, az Egyesült Államokban 
a skandináv országokban és 
Anigliában. 1930-ban a buda­
pesti egyetem kórélettani ta­
nára lett.

1932-ben került^ Debrecent 
az Élettani és Általános Kór 
tani Intézet vezetőjeként, 
ez a hely lett tudományos 
pedagógiai alkotó munkájá­
nak fő színtere. Az intézete 
néhány év alatt nemzetköz 
színvonalra emelte, és a ki­
váló tanítványok egész sora 
nevelte. Tudományos mun­
kássága első szakaszában a. 
allergiás reakciókkal, mecha 
nizmusukkal és megelőzésük­
kel, a mesterséges chemospc- 
cifikus antigénekkel foglal 
kozott. cs munkatársaival 
egyetemben fedezte fel a his- 
tamin-azoproteint, amely az 
allergiás betegségek nagyha­
tású gyógyszerének igérkeziK 
A Kórélettani Intézet kiválása 
után figyelme a vérkeringés 
szabályozása felé fordult, és 
az utóbbbi tizenhárom évben 
e területen ért el munkatár­
saival kiváló eredményeké: 
Munkássága külföldön is nagy 
figyelmet keltett, eredményeit 
számos hazai es nemzetközi 
tudományos kongresszuson is­
mertette. 1962-ben a Leiden- 
ben rendezett XXII. nemzet­
közi élettani kongresszuson

Tudományos aktivitása mel­
lett fontos feladatának tartot­
ta az orvosképzést és ne\ 
lést. Két tankönyvet írt. es 
harminc orvosnemzedéket ta­
nított. Tudományos és peda­
gógiai munkásságát nacy-a 
értékelte népi államunk 
1953-ban a felsőoktatás kié­
lő dolgozója lett. 1957-be 
Kossuth-díjjal tüntették ki. 
1961-ben megkapta a Munka 
érdemrendet.

Halálával súlyos vesztese- 
érte a Debreceni Orvostudo 
mányi Egyetemet és az. egét-' 
magyar tudományos életet.

ÍME AMERIKA!
Az. amerikai hadügyminisz­

térium „felesleges anyagként” 
árverésre bocsát egy teljes 
Minuteman típusú interkonti­
nentális. ballisztikus rakéta­
komplexumot, indítóállomas- 
sal, lifttel együtt. A vásárló­
nak a rakétát le is kell szerel­
ni.

» * *

Géppuskatüzel zúdított ta­
nárnőjének otthonára négy 
17—18 éves New York-i Lko 
lásiiú. Rossz bizonyítvány 1 
kaptak. Amikor a rendor-vs 
letartóztatta őket. horogkeres/- 
tes karszalagokat, antiszemita 
röplapokat is találtak náluk.

(MTI)

Az Egyesiüt Államok 
fegyvereket szállít Laossba

Washington (MTI). Az ame­
rikai külügyminisztérium szó­
vivője hétfőn megerősítette, 
hogy az Egyesült Államok ka­
tonai felszerelést, ezenbelül 
fegyvereket és lőszert szállí­
tott az elmúlt hetekben Laosz- 
ba. A szóvivő kijelentette, 
feltételezése szerint a szállít­
mány egy részét Kong Le tá­
bornok kapta.

Xieng Khouang Deuane ez­
redes, a Patel Laót támogató

semleges erők parancsnoka 
egy nyilatkozatában elítélte a 
laoszi nemzetgyűlés Vientiane! 
ülésszakának összehívását. Ki­
jelentette. hogy a nemzetgyű­
lést az 1960. évi államcsíny 
után fel kellett volna oszlatni, 
ezt a nemzetgyűlést a laoszi 
semleges csoport és a haza­
fias front pártja sohasem is­
merte el, s az amerikai Phou- 
mi Nosavan-klikk eszközének 
tekinti.

A J
A téma nyers és trag 

ereje megdöbbent, és egy I 
lanatra kétkedve tngadl 
bennem a kérdés: szabi 
így egymás mellé tenni az| 
ményeket. a dátumokat, | 
lépem-e túl a kötelező errl 
ízlés határvonalát?! Ostl 
ság! Számolni kell a J 
helyzettel, és őszintén keil 
szelnünk. Ha a zsugorító fi 
ról nem tudnánk előre. F 
tudnánk megőrizni ta-^ 
vetéseinket, rügybe»a
gyümölcsfáinkat. L

1945 nyáreleje. Az amel
Tennessee-völgy Oak IT 
nevű városában elkészül 
első atombomba. Uj-Md 
egyik pusztájában probl 
ki a halálos fegyvert. El 
a világra támadt légi 
nyűbb diktatúra, a nemei 
sizmus már összeomló ,1 
Volga-parti lövészárkol 
már az atombomba meg.í 
tése előtt három évvel ej 
tötte a második világhJ 
sorsát a szovjet hadsereg 
Szovjetunió szövetségi I 
lezettségének megfelelőd 
ázsiai hadszíntéren is bel 
kozott, a világháború I 
már csak napok, hetek ki 
se volt. Ám az amerikaj 
perializmus szerint óiva l 
ménnyel kellett pontot j 
az iszonyatos küzdelem I 
re, amelv az USA katonj 
lényét bizonyítja. Az I 
atombombának még a hl 
alatt le kell zuhanni váJ 
ra, emberekre, az elevenj 
re! A népekbe ültessen r 
zalmat. hogy ellenállás 
szolgálják Washingtoni 
ború utáni politikáját.

A főpróba után 
augusztus 6-án ameri ke 
pülőgépek közeledtek 
pán partokhoz, Hirosir 
megszólaltak a szirénal| 
csak három gép voV 
29-esek. A riadót lefújt! 
emberek tízezrei előbúii 
óvóhelyekről, dolgozm I 
dett a kikötőváros. 8 ol 
perc. Ebben a másod pl 
megszűnt ez a fogalom! 
szélytelen repülőgép I 
robbant a város felett :j 
atombomba. Az apró 
pontok a másodperc te 
sze alatt 800 méter átn 
lángoló tűzgolyóvá vall 
íehér füstoszlop tört 
négyezer méter maga 
egyetlen tűztengerré vá 
a város. Az óriási ato| 
gombája öt órával 
Ugyanúgy állt a város 
B levegőben, mint. ?.tí 
másodpercben. 78 150 
munkás, alkalmazott, al 
gyermek, öreg és fiata’.l 
eltűnt. 9428 súlyos « 
§7 997 könnyű sebesül" 
kővetkező esztendökbeij 
fiiekek ezrei haltak mrj 
d katasztrófa után jöttd 
3 ágra radioaktív fe 
sújtott szülőktől.

Az esztelenség. az cl 
Fenség áldozatai lettekl 
fül. amely képes pl 
megérteni az irtózatos 
dia jajkiáltásait?!

Ebben az esztendőbd 
a nyáros született 5Í 
Edit, a Debreceni Rí 
18 éves ipari tanulój«

Mit tud
oi atombombáról í
Beszélgetek a lannl 

mondjak róla hirtelerj 
futó jellemzéssel? Szíj 
nos, kedvesen szép, 
eleven, mint a tij 
évesek, akik az ifjúsal 
latosan szép korát élil 
találkozol az iskolai 
strandon, tánciskolái 
pillanatok alatt hint| 
koruk varázsát. Az 
ilyen gondolatok jutr| 
be, ha tizennyolc 
találkozik: ..felhőt le
dogság” — „gondtald 
— „ragyogó jövő", m| 
is, ha e szavak 
visszhangzanak. Az 
ben nem.

így ül szemben vei| 
kor megkérdem:

— Mit tud az ato| 
ról?

Csodálkozva néz rt| 
annyira értetlenül.
kább szemrehányó kc| 
mi közöm nekem az 
bához? Rövid félmc 
lad ki a száján, nen 
nak, inkább megjee

— Én nem tudom| 
volt a háború ..

Most egy pilianatrj 
panok meg, mert 
szólva nem értett! 
pontosan a helyzetéj 
nyolc évesek helvze 
nem ismerik a hát 
vetlen borzalmait, sl 
mára ez a fogai! 
atombomba, nagyon| 
Valami.



mt István

UM í3-án várat- 
l't dr. Went Is$- 
teeeni Orvostui'u- 
em Élettani Intc- 

|gató,ja. a Magyar 
Akadémia lcvc- 

|Kcssuth-Uíjas or- 
A Debreceni 

inyi Egyetem sa­
lak tekinti. Teme- 
lon délben 1 óra- 
liszravatalozó clöt-

István 1899-ben 
radon. édesapja 
tu volt. 1918 
zott be a buda- 
|rn orvosi karára, 

avatták dok- 
Irdéves orvos tan­

amikor Preisz 
|szor, a magyar 
a egyik úttörője 
bakteriológiai és 

kortan! intézet 
idja tudományos 
unt. 1926-tól 1931- 
yúton járt Párizs- 
esült Államokban.

országokban és 
1930-ban a buda- 
m kórélettani ta-

cerültt Debrecenbe 
s Általános Kór- 
vezetöjeként, s 

bt tudományos és 
alkotó munkájá- 
tere. Az intézetet 
a latt nemzetközi 
emelte, és a ki­
rí y ok egész sorát 
idományos mun- 

szakaszában a/. 
Adókkal. mecha- 
és m er előzésük- 

rseges chemospe- 
génekkel foglal- 

m unkatársaival 
fedezte fel a his- 
teint, amely az 
egsegek nugyha- 
erének ígérkezik, 
i In' űzet kiválása 
le a vérkeringés 

leié fordult, és 
ízen három évben 
ért el munkatár- 
o eredményeket, 
külföldön is nagy 
Itett, eredményeit 
i és nemzetközi 
Kongresszuson is- 
12-ben a Leiden-, 
.t XXII. nemzet- 

i koneresszuson. 
os aktivitása mel-. 
éledatának tartot- 
íképz.és* és neve- 
mkönvvet irt, és 
.•osnemzedéket ta- 
«mányos és peda- 
ikássfigát nagyra 
népi államunk.

ttit is kiva- 
ia let;. 1957-ben 
jal tüntették ki. 
bekapta a Munka­

súlyos veszteség 
I reeen i O r vest u do- 
■tem ' és az egész 
kxmúnvos életet.

A BÉKE ÉSŐ

iHERIKA!
tini hadiigyminisz- 
esieges anyagként" 
lovsat egy teljes 

típusú interkonti- 
Ulísztikus rakéta- 
tói, inditóállomás- 
vgyütt. A vásárló­
lat le is kell szerel-

z. t zúdított ta- 
otlhonara négy 

ö w Vork-i rsko- 
,z bizonyítványt 
or a rendőrség 
i';et. horogkeresz- 
»kat, antiszemita 
találtak náluk.

(MTI)

ok 
■aossba

irancsnoka 
elítélte a 

V i en liánéi 
it. Ki-

icmzetgyű- 
államcsíny 
ia oszlatni, 
t a laoszi 
. a haza- 
xiasem is- 
;kai Phou- 
eszkozének

A téma nyers és tragikus 
ereje megdöbbent, és egy pil- 
inatra kétkedve ingadozik 
bennem a kérdés; szabad-e 

■ y egymás mellé tenni az ese­
ményeket. a dátumokat, nem 
lépem-e túl a kötelező emberi 
ízlés határvonalát?' Ostobá­
ig! Számolni kell a valós 
helyzettel, és őszintén kell be 
szelnünk. Ha a zsugorító fagy­
ról nem tudnánk előre, nem 
tudnánk megőrizni tavaszi 
vetéseinket, rügybefakadt
gyümölcsfáinkat.

1945 nyáreleje. Az amerikai 
Tennessee-völgy Oak Ridge 
nevű városában elkészült az 
első atombomba. Uj-Mexikó 
egyik pusztájában próbálták 
ki a halálos fegyvert. Ekkor 
a világra támadt legször­
nyűbb diktatúra, a német fa­
sizmus már összeomlott, a 
Volga-parti lövészárkokban 
már” az atombomba megszüle­
tése előtt három évvel eldön­
tötte a második világháború 
sorsát a szovjet hadsereg. A 
Szovjetunió szövetségi köte­
lezettségének megfelelően az 
ázsiai hadszíntéren is beavat­
kozott, a világháború vége 
már csak napok, hetek kérdé 
se volt. Am az amerikai im­
perializmus szerint olyan ese 
ménnvei kellett pontot tenni 
az iszonyatos küzdelem végé­
re, amelv az USA katonai fö­
lényét bizonyítja. Az első 
atombombának még a háború 
alatt le kell zuhanni városok­
ra, emberekre, az eleven föld­
re! A népekbe ültessen el bor­
zalmat. hogy ellenállás nélkül 
szolgálják Washington há 
ború utáni politikáját.

A főpróba után 1945. 
augusztus 6-án amerikai re 
pülőgépek közeledtek a ja­
pán partokhoz, Hirosimában 
megszólaltak a szirénák. De 
csak három gép volt, B 
29-esek. A riadót lefújták, az 
emberek tízezrei előbújtak az 
óvóhelyekről, dolgozni kez­
dett a kikötőváros. 8 óra 14 
perc. Ebben a másodpercben 
megszűnt ez a fogalom: ve­
szélytelen repülőgép. Ekkor 
robbant a város felett az első 
atombomba. Az apró tüzes 
pontok a másodperc tört ré­
sze alatt 800 méter átmérőjű 
lángoló tűzgolyóvá változtak, 
fehér füstoszlop tört majd 
négyezer méter magasságig, 
egyetlen tűztengerré változott 
s város- Az óriási atomfelhő 
gombája öt órával később 
Ugyanúgy állt a város fölött 
a levegőben, mint az első 
másodpercben. 78 150 halott 

I munkás, alkalmazott, asszony 
gyermek, öreg és fiatal. 13 938 I eltűnt. 9428 súlyos sebesült. 
57 997 könnyű sebesült. És a 
következő esztendőkben gyér 
dekek ezrei haltak meg, akik 
(i katasztrófa után jöttek a vi­
lágra radioaktív fertőzéssel 
sújtott szülőktől.

Az esztelenség, az emberte­
lenség áldozatai lettek. Van-e 
fül. amely képes pontosan 
megérteni az irtózatos tragé­
dia jajkiáltásait?!

Ebben az esztendőben, ezen 
» nyáros született Szatmári 
Edit, a Debreceni Ruhagyár 
18 éves ipari tanulója.

Mit tud
az atombombáról?

TALÁLKOZÁS EGY MUNKÁSLÁNNYAL.
miiiiiiiiimiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

AKI EGYIDŐS AZ ATOMBOMBÁVAL
imiiiiiimiiiiimimiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiimiimiiiiiim

Azután mégis kiderült, 
hogy ismeri az atombombát, 
még azt is tudja,
hogy ez értelmetlen gyilko­
lás volt, a háború kimenetelén 
lényegében nem változtatott.

De érdekes, hogy mennyire 
a kor gyermeke, mert az 
atomenergiát egy fordulattal 
védelmébe veszi, és azt mond­
ja: nagyon hasznos lehet és 
lesz a emberiség számára. 
Keresem a szavak mögött, a 
hangban, a kifejezésekben az 
iskolai vagy szemináriumi 
lecke ízét, de nem találom.

íéH \ S
Szatmári Edit

Természetesen beszél, és in­
kább az ötlik fel bennem gya­
nakvó érzékenységgel, hogy 
talán nem ismeri eléggé a ve­
szélyt, a hidegháborús fegy­
verkezés forró és pusztító 
tűzze válható veszélyét.

Tehet-e valamit 
a békéért?

Egyenes közvetlenséggel 
kérdem hát tőle:

— Mit gondol, tehet-e vala­
mit a békéért?

Határozottan, ahogy mon­
dani szokás, gondolkodás nél­
kül válaszol:

— Igen.
— Hogyan?
— A barátnőm jobban el 

tudná mondani, ő jobban tud 
beszélni. De azt tu­
dom, hogy nemcsak azért dol­
gozok, tanulok, mert úgy 
jobb lesz nekem, hanem az 
egész világért.

Ez egy kicsit érzelgősen 
hangzana, ha nem éppen 
Szatmári Edit mondaná, de 
elhiszem neki, hogy őszintén 
gondolja és érzi. Még hozzá­
teszi. egy kicsi tizennyolc 
éves büszkeséggel és nagyzo- 
lással:

— Felelős vagyok a világért

Végeredményben miért nagy - 
zolna?! Pontosan így van, 
még ha árnyaltabban is szok­
tuk kifejezni, hogy mi vala­
mennyien, tizennyolc és öt­
vennyolc évesek, felelősek 
vagyunk a világért.

Egyelőre tanulni akarok

Visszakanyarodunk szemé­
lyes életéhez, egy kicsit a csa­
ládi körbe. Apja cipőgyári 
munkás volt, most meós, az 
aWyja ugyanaz a ruhagyár­
ban. Bátyja autó- és motor- 
szerelő, kishúga az általános 
iskola második osztályos ta­
nulója. A Csapókertben lak­
nak, saját kertes házukban.

Edit az idén beiratkozott a 
gimnázium esti tagozatára, 
barátnőjével együtt érettsé­
gizni akar.

— Mi akar lenni, hogyan 
képzeli el a jövőjét?

Nem válaszol pontosan, 
mint aki még nem határozott 
végleg.

— Egyelőre tanulni akarok. 
Szorgalmasan. Lehet, hogy 
utána egyetemre megyek. 
Miért 
mérnök?*

Egyszóval mégiscsak gon­
dol valamire. Mégiscsak meg­
rajzolja meghitt barátnői 
beszélgetésekkor vagy gon­
dolkodó magányában a jövő 
képét, amelybe saját magát 
is pontosan beleilleszti. Gim­
názium: négy év. Egyetem: 
öt vagy hat. Egy évtized. Még 
annál tovább is tervez, és 
úgy gondolja, hogy ezt a bé­
kés, szép tervezést semmi, de 
semmi nem zavarhatja meg.

Bennünket, még a harmin­
cas, negyvenes nemzedéket is 
kínzó elevenséggel borzaszta- 
nak a háború közvetlen em­
lékei. Számukra, tizennyolc 
évesek számára mindez egyre 
távolodó történelem. Ám 
úgy látszik, a tanulságokat 
ők is jól megértették.

Soltész István

Németh Károly 
elvtárs látogatása 

a megyében
Az MSZMP megyei végre­

hajtó bizottságának 1963. má­
jus 13-i ülésén részt vett 
és a napirend feletti vitában 
felszólalt Németh Károly elv- 
társ, az MSZMP Központi 
Bizottságának titkára is.

§ MEGJEGYZÉS

A CSACSIFOGATRÓL

Erűéi Lászldnénak, 
a Magyar Hők Országes 
Tanácsa elnökének 
látogatása Debrecenben
Erdei Lászióné, a Magyar 

Nők Országos Tanácsának el­
nöke az országos nőtanács több 
vezető munkatársával kedden 
Debrecenbe látogatott. A me­
gyei pártbizottságon Gádor 
Ferenc és Baranyai György 
elvtársakkal megbeszélést
folytatott a nömozgalom idő­
szerű kérdéseiről.

Dr. Horgos Gyula, 
a kohó- és gépipari 
miniszter látogatása 

a megyében
Dr. Horgos Gyula kohó- és 

gépipari miniszter kedden 
Debrecenben tett látogatást, 

c^crai.... : A megyei pártbizottság szék-
ne lehetne belőlem ' házában megbeszélést folyta­

tott Gádor Ferenc és Valkó 
Mihály elvtársakkal a KGM- 
hez tartozó üzemek időszerű 
kérdéseiről.

Békegyűlés
Földesen
Hétfőn este hét órai kez­

dettel békegyűlés volt Földe­
sen, a művelődési ház nagy­
termében, amelyen mintegy 
négyszáz dolgozó vett részt. 
Ónosi László, a Hazafias Nép­
front Hajdú-Bihar megyei 
Bizottságának titkára tartott 
előadást a leszerelés kérdései­
ről. Ezután a Józan ésszel az 
esztelenség ellen című doku­
mentumfilmet vetítették a 
részvevők előtt.

Jó eredmények 
a kender- és bútorlemez 

üzemekben
A Tiszántúli Rostkikészítő 

Vállalat az első negyedévben 
a kender feldolgozásnál 5,5 
százalékkal, a pozdorja-bútor- 
lemez gyártásánál pedig 14.9 
százalékkal túlteljesítette ter­
melékenységi tervét. Ezt a jó 
eredményt főként a gépek 
jobb kihasználásával érte el a 
vállalat. Sokat segített a mun­
kaverseny is. A negyedévi bú­
torlapgyártási tervet 335 köb­
méterrel túlteljesítették. A 
verseny a negyedévben több

mint 1,2 millió faríntól ho­
zott a vállalatnak.

Különösen nagy javulás van 
a kender-rost minőségénél a 
tu kai kenderüzemben, ahol 
bevezették a termálvizes ázta- 
tást. s ezzel feleslegessé vált 
az utántilolás. A komád! bú- 
torlemezüzem dolgozói azzal 
is büszkélkedhetnek, hogy a 
gyártott bútorlap mennyiség­
nek 97 százaléka első osztályú 
volt.

avagy mondjam úgy — sú­
lyos kifejezés igaz — a vas- 
kalaposságróL Kockázatos 
dolog tudom, diákok mellett 
szólni — így a nagy nyilvá­
nosság előtt — egy iskola 
igazgatója ellenében. Rend­
szerint ez úgy szokás, hogy 
a felnőttek megbeszélik egy­
más közt „az ifjúság ügyét”, 
aztán a diáknak azt mond­
ják: „te csak csináld úgy 
ahogy a tanáraid akarják.”

Mégis szilárd meggyőződé- 
: sem, hogy ez a pár sor nem 

az iskola tekintélyének árt,
! nem az iskolának, mert ezek
■ a diákok már tudják, hogy 
i mit köszönhetnek a helynek, 
i ahol négy esztendeig tanul- 
i tak. Ott állnak indulásra 
i készen az élet küszöbén, és 
: ami a tarsolyukban van, amit
■ négy esztendőn keresztül
■ összegyűjtöttek — az mind 
: az iskolától való.
: szép emlékekkel mennek
I el? Úgy tudom, igen. Csak 
: nem szeretném — már az is- 
E kolaigazgató s a szóbanfor- 
E gó iskola tantestületének 
: érdekében sem —, ha ezek- 
E nek a végzős, érettségiző 
E diákoknak a szemléletébe 
= egy folt kerülne. Kár volna. 
z ha tudásuk. emberségük 
E mellett olyan tapasztalato- 
= kát vinnének magukkal,
E hogy az élet csupa merev 
Ej fegyelem, s nincs benne a 
; helye a tréfának, a jókc- 
= délynek, a humornak. Ez 
E ugyanis nem igaz.
E Az egyik debreceni gim- 
^ názium végzős diákjai az 
E elmúlt hét szerdáján csacsi- 
E fogattal mentek be az is- 
E kólába. Nem akármilyen al- 
E kálóm adta az ötletet: szer- 
E dán tartották négy középis-
■ kolás esztendő utolsó taní- 
= tási napját. Láttam a foga- 
= tot és megmosolyogtatott, de 
S nemcsak engem, mert akadt 
E az utcán más is, aki szíve- 
E sen felkérezkedett volna 
E erre a fogatra. Megértettük, 
E hogy miről van szó. Befe- 
E jeződtek a diákévek, s ezt a 
E napot emlékezetessé kel- 
E lett tenni. A ballagás, az 
5 ünnepélyes búcsú — nem 
5 egészen ez. így egész a kö- 
S zépiskolától való búcsú, ha 
E az öröm és az ünnepélyesség 
E a kacagás és egy-egy ki- 
E buggyanó könnycsepp egy- 
E formán vidámítja és felhözi 
E kissé a diákarcokat.
— De nagyon meglepett, ami- 
E kor arról hallottam, hogy az

iskola igazgatója nem értette 
meg a diákjai utolsó csínyte­
vését. Fegyelmi következett, 
igazgatói megrovást kaptak, 
és leszállították a magavise­
leti jegyüket a csacsifogat 
utasainak.

Láttam az ugyanezen a 
napon készült filmhíradót a 
budapesti diákok felvonulá­
sáról, és hány képet tudnék 
idézni, amelyek az angol 
vagy holland diákok tréfás 
menetéről számoltak be ... 
Világszerte — nyugodtan 
állíthatom — hagyományos 
a tréfás diákbúcsú az isko­
lától.

Meggondolandó ez — nem 
válnék az iskolaigazgató hát­
rányára —, ha szép szóval 
elsimítaná ezt az egész fe­
gyelmit. Furcsa ugyanis, ha 
kedvteléssel nézzük mások 
eleven, színes, vidám életét, 
de a magunk portáján szigo­
rú csendet akarunk. Miért? 
Szerintem vaskalaposság. ha 
valaki összetéveszti a jóke­
délyt a botránnyal, és asze­
rint torolja meg.

Négy középiskolai eszten­
dő végén miért ne lehetne 
egy félórás móka? Nem volt 
rossz ötlet ez a csacsifogat: 
hiszen ezelőtt sem jártak 
ilyen fogaton ezek a diákok 
és ezután sem fognak. Előt­
tem egy szülő levele, aki pa­
naszkodik: „a rendőrség is 
adott engedélyt, hogy a fo­
gat bejöjjön a város belterü­
letére" — írja. No igaz, Deb­
recen belterületén — úgy
szól a rendelkezés — csak
engedéllyel közlekedhetnek 
fogatok: „célfuvar esetén"’. 
A rendőrségen nem ellen­
keztek, és nagyon megér­
tem, hogy miért nem: „diák­
felvonulás egyszer egy esz­
tendőben — „célfuvar". Mo­
solyogtak bizonyára, amikor 
kitöltötték az engedélyt.

Az osztályban — hallom
— sok a jó diák. Tanulmá­
nyi versenyek győztesei, so­
kat ígérő jó tanulók ültek 
azon a csacsifogaton.

Miért kell hát megrontani 
a kedvüket, a pillanat szép­
ségét? Mert védik az iskola 
jó nevét? Ezzel az égés* 
üggyel nem a diáitok, ha­
nem az iskola igazgatója árt
— a munkájával szerzett — 
jó nevének. Nem hiszem, 
hogy a tanári kar egyetér­
tése kíséri az igazgatói n«í> 
rovást. Lehetetlen.

Kiss Jí- kor arról hallottam, nogy m ----------.............. .
Négy új iparcikkbolt nyílik Debrecenben
Debrecenben a közeljövő­

ben négy új boltot létesít a 
kiskereskedelmi vállalat.
Egyik a Dimitrov utca sar­
kán lesz, modem önkiszol­
gáló vegyi-háztartási bolt. A 
megnyitásra még a második 
negyedévben sor kerül. A 
Szabadsag-telepen augusztus­

ban kezdik meg egy új bolt 
építését, melyet a terv szerint 
1964 tavaszán adnak at ren­
deltetésének. Bútorbemutató 
termet alakítanak ki a volt 
Állami Aruház helyén. A Pe­
tőfi tér 2. szám alatti bolt­
helyiségben pedig gyermekko­
csi szakboltot létesítenek.

Beszélgetek a lánnyal. Mit 
mondjak róla hirtelen, gyors, 
futó jellemzéssel? Szőke, esi 
nos. kedvesen szép, friss és, 
eleven, mint a tizennyolc 
évesek, akik az ifjúság csodá-' 
latosan szép korát élik. Velük 
találkozol az iskolákban, a 
strandon, tánciskolában, és 
pillanatok alatt hintik szét 
koruk varázsát. Az embernek 
ilyen gondolatok jutnak eszé 
be, ha tizennyolc évesekkel 
találkozik: ,.felhőtlen bol­
dogság” — „gondtalan élet” 
— „ragyogó jövő”, még akkor 
is. ha e szavak banálisán 
visszhangzanak. Az ő körük­
ben nem.

így ül szemben velem, ami 
kor megkérdem:

— Mit tud az atombombá-1
ról?

Csodálkozva néz rám, nem 
annyira értetlenül, mint in­
kább szemrehányó kérdezesse!: 
mi közöm nekem az atombom­
bához? Rövid félmondat sza­
lad ki a száján, nem válasz­
nak, inkább megjegyzésnek:

— Én nem tudom, milyen 
volt a háború ... ,

Most egy pillanatra én tor­
panok meg, mert őszintén 
szólva nem értettem meg 
pontosan a helyzetét, a tizen 
nyolc évesek helyzetét, akik 
nem ismerik a háború köz­
vetlen borzalmait, s akik szá­
mára ez a fogalom, hogy. 
atombomba, nagyon távolesői 
Valami.

Lassan általánossá válik, 
hogy a televízió a hét végi 
műsorokat a közönség igé­
nyének megfelelően állítja 
össze. Ez gyakorlatilag azt je­
lenti, hogy a szombati és va­
sárnapi adások rangját egy- 
egy irodalmi vagy színpadi 
mü középpontba állítása szab­

ja meg, s ilyenformán a mind 
népesebb tv-tábor nemcsak 
hogy jól szórakozik, hanem 
művelődik és jó érzéssel em­
lékszik a meghitt percek han­
gulatára.

A szombat esti műsorból 
ki kell emelnünk az

AKINEK NINCS PÉNZE
című tv-filmet, amelyet Nagy 
Lajos novelláiból készített Fe­
hér Ferenc. A magyar iroda­
lomban a ..lazadó ember­
ként”, majd később a „mene­
külő emberként" ismert író 
mindenképpen megérdemli, 
hogy írásai a film nyelvére 
is átültetve közel kerüljenek 
a közönséghez. Elbeszélései 
már műfajuknál fogva is kí­
nálják ezt a lehetőséget A 
drámai szerkesztés, a cselek­
mény tömör rendszerezése es 
a tartalmi gazdagság, amely a 
sorok mögött feszül, ^kivalt- 
képpen alkalmas az iro ábrá­
zolta kor felidézésére.

Nagy Lajos három novellá­
jából készített egy-egy kisfilmet 
Fehér Ferenc. Az első a Ta­
nítvány egyik korábbi vál­
tozatát dolgozza fel. _RCm1<* 
filmszerűségggel és kitűnő le- 
nyeglkiemeléssel. A két típus 
szembeállítását a társadalmi 
ellentmondások sarkítják, s a 
szegény—gazdag ellentetet
Kovács úr és a báró figurája

pontosan kifejezi. De kifejezi 
az író szemléletét is, S nem­
csak jelzéseiben, hanem éles 
felvetéseiben js. Ti. éppen a 
másik két novellával összeha­
sonlítva mutatja azt a maga­
tartást,'amely az íróra már az 
1910-es években is jellemző 
volt.

A novella főhőseben — Ko­
vács urban — ugyanis még 
él némi illúzió az urak vilá­
gát illetően. Az író azonban 
ezt a illúziót a befejezés pon­
tos realitásával nagyon is 
összetöri. A két világ közt 
szakadék van — mondja az 
író, s a szakadékot semmiféle 
elképzeléssel, hamis vágyako­
zással nem lehet áthidalni.

A Tanyasi történet 
markáns, nagyerejű életkép. 
Az akácfákkal szegett cseléd- 
világba belovagol két csendőr, 
s félholtra ver egy disznólo­
pással gyanúsított gulyást. Az 
író azonban — s a film is 
a szokván ytörténetnek meg­
rajzolja a társadalmi tragiku­

mát is. A csendőrök ugyanis 
nem azért csépelik áldozatu­
kat, mert bűnösnek gondol­
ják, hanem e^vszerűen csak 
azért, mert ütni való kedvük 
van. — Árnyalásként termé­
szetesen belejátszik az -S. 
hogy a nincstelen cseléd fia­
tal, szemrevaJó felesége „so­
kat ígérőén" kacérkodik a 
kakastollas zsandárokkkal. — 
A jelkép félreérthetetlen: a 
hatalom birtokosai akkor és 
ott gyilkolhatják a néoet. 
ahol arra éppen kedvük adó­
dik. S magyarázatként a no­
vella alatt ez az évszáim ta­
lálható: 1920.

Az Akinek pénz van 
a zsebében már a társa­
dalmat kitűnően ismerő Nagy 
Lajost mutatja. A történet fő­
hőse a pénztelen kisember, 
aki alázkodrva kopogtat az 
igazgatók párnázott ajtaján. 
Munkát keres, de hát a nagy 
gazdasági válság idején — 
1930 — ez szinte lehetetlen. 
S akkor a kisember 500 fo­
rintot elvesz az igazgató asz­
taláról, s a zsebéibe süllyeszti. 
S milyen váratlan lélektani 
fordulat következik itt be. A 
kisember határozott és fölé­
nyes lesz, s az igazgatót szin­
te elkápráztatja nagyvonalú­
ságával. Az állás már meg is 
van, sőt még ötszáz forint 
előleget is kap annak igazo­
lásául. hogy az urak milyen 
könnyein átjátszhatok, ha ar­
ra lehetőség kínálkozik.

A tanulság: a pénz min­
dennél meghatározóbb, mert 
önbizalmat, nagyvonalúságot, 
fellépést, magatartást biztosít. 
A hangvétel s az ábrázolás- 
mód már jellegzetesen Nagy 
Lajos-i, erősen szatirikus és a 
valóság megmutatásában for­
radalmian következetes.

A Tv-t csak dicsérnünk le­
het ezért a próbálkozásért és 
ezért az eredményért. Fehér 
Ferencet a novellák filmre- 
alkalmazásakor mindenkor a 
müvek iránti alázat vezette. A 
cselekményesítést olyan szem­
pontból bővítette, ahogyan az 
elbeszélések mondanivalója és 
tanulsága követelte. Kazán

István rendezése a részletek 
pontos kidolgozásában is a 
korra jellemző sajátosságokat 
érvényesítette, s a típusok 
rajzában az írói gazdagságot 
kamatoztatta. A nagyszerű 
szereplő együttesből — Avar 
István. Fülöp Zsigmond, F. 
Nagy Imre. Szemes Mari, Su­
gár László stb — külön 
is ki kell emelnünk Ladányi 
Ferenc játékát, aki hallatlan 
átéléssel keltette életre Bara 
úr, a kisember figuráját.

Reméljük, a Tv részéről e 
nagyszerű kezrieményezésruit 
lesz folytatása is.

Vasárnap este S

HIVATALOS UTAZÁS
vívta ki a nézők elismerését. 
A szellemes tv-vígjáték Joa­
chim Coll munkája, aki egy 
tipikus mai figurát szúrt gom­
bostűre, hogy a leghatározot­
tabban leleplezze és lehetet­
lenné tegye.

Az írónak maradéktalanul 
sikerült ez a szándéka. Főhő­
sét, a karrierista talpnyalót — 
aki családi életét s fiatal fele­
ségét is elhanyagolja előre- 
kapaszkodása érdekében — 
olyan változatos és mulatsá­
gos bonyodalmakba sodorja, 
hogy a néző csak kacagva tud­
ja követni a balkezes kálvá­
riajárását.

A szituációk mindvégig vál­
tozatosak, a főhősök ízig-vé- 
rig mai típusok. líulonosen az 
a féri. a feleség s a hivatali 
főnök hármasa, ez esetben

azonban minden szeneftmf Iá- 
romszög nélkül. Persze ez el­
sősorban a feleség talpraesett­
ségét dicséri, aki egy ügyes 
fordulattal egyszerre ad lec­
két a férjének, a főnöknek.

A remek, ötletekben gazdag 
vígjátékon mindvégig jól szó­
rakoztunk, kár. hogy a befe­
jezésben elszürkült az írói 
sziporkázás, s a megoldás 
szokvány szerint következett.

A nagyszerű szereplő hár­
masban Várad! Hédi, Kállai 
Ferenc és Zen the Ferenc a sor­
rend. színes alakításuk sokáig 
emlékezetes marad. (b. i.) _
HAJDÚ-BIHARI W
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Kaba és Derecske az összevont 
járási bajnokság élén

Az összevont járási labda­
rúgó-bajnokság élén nem vál­
tozott a helyzet, az A-csoport- 
ban a Kábái MEDOSZ, a B- 
csoportban pedig — jobb gól-

A labdarúgó világválogatott 
22 tagú kerete

Az 1963. őszén Anglia ellen 
kiálló labdarúgó világváloga­
tott ügyeit intéző bizottság az 
észak-írországi H. H. Craven 
elnökletével 22 tagú keretet 
jelölt ki.

A válogatott keret tagjai a 
következőik:

Kapusok: Soskics (Jugoszlá­
via), Fahrian (NSZK).

Hátvédek: Santos (Brazília), 
Mátrai (Magyarország), Novák 
(Csehszlovákia), Schnellinger 
WSZK).

Fedezetek: Popovics (Ju­
goszlávia), Zito (Brazília), Mai­
dini (Olaszország), Pluskal 
Masopust (Csehszlovákia), 
Mekay (Skócia).

Csatárok: Garrincha, Pelé 
(Brazília). Kopa (Franciaor­
szág), Albert (Magyarország), 
Galles (Jugoszlávia), Altafini 
(Olaszország), Law (Skócia), 
Eusebio (Portugália), Meszhi 
(Szovjetunió), Cento (Spanyol- 
ország). (MTI)

Négy debreceni az országos sakkbajnokság 
középdöntőjében

Nyíregyházán befejeződtek 
az országos sakkbajnokság 
elődöntője egyik csoportjának 
küzdclrrtei. Itt Brilla-Bánfalvi 
Sándor (D. Vörös Meteor) és 
Nagy Béla (DEAC) végzett az 
1—2. helyen, r mindketten be­
kerültek az országos közép­
döntőbe, melyet augusztus-

5—20 közt rendeznek Budapes­
ten.

Az országos döntőbe ju­
tásért lezajló középdöntőben 
Brilla-Bánfalvin és Nagyon 
kívül részt vesz még Filep Ti­
bor és Kovács Zoltán, igv négy 
debreceni versenyzője lesz a 
középdöntő küzdelmeinek.

DVSC—Nyíregyházi MTE
Ma délután 5 órai kezdettel 

a nagyerdei stadionban ba­
rátságos mérkőzést játszik a 
DVSC NB I-es labdarúgó­
csapata. A debreceni vasutas 
együttes ellenfele az NB III. 
második helyezettje, a Nyír­
egyházi MTE.

Május 19-én. vasárnap nem 
lesz forduló az NB I-ben, 
mert Magyarország—D^iia 
nemzetek közti válogatott

mérkőzést rendeznek a Nép­
stadionban. Ezen a napon a 
DVSC Nyíregyházán játszik a 
Spartacus NB Il-es csapatá­
val.

A DEAC NB Il-es labdarú­
gó együttese ma délután 5 
órakor az egyetemi pályán 
Hajdú-Bihar ifjúsági váloga­
tottjával játszik edzőmérkő­
zést.

Debreceni vívók Budapesten, 
Szolnokon és Kecskeméten

aránnyal — a Derecskéi ME­
DOSZ áll az élen. Az egyik 
mérkőzésem, a Hajdúdorog— 
Nyíradony találkozóm a haj­
dúdorogiak a második félidő­
ben már 5:0-ra vezettek, azon­
ban könnyeknűsködni kezd­
tek, s éppen hogy sikerült 6:5- 
re győzniük.

Eredmények.
A-csoport: Kábái MEDOSZ—

Püspökladányi TSK 1:1 (1:0). Ko­
rn ádi—Bihaiflceresztcs 3:1 (1:0), Do-
bal-puszta—Hosszúhát 2:1 (1:0).
Bihamagybajom—Hajdúszovát 2:1 
(0:0). Sárrétudvari—Földes 2:0 
(2:0), Báránd—Berekböszörmény 

8:2 (4:0).
B-csoport: Derecske! MEDOSZ 

—Tiszacsege 11:2 (9:0). Vámos-
pércs—Hajdúsámson 6:1 (3:0),
Hajdúdorog—Nyíradony 6:5 (3:0),
Józsa—Nagyhegyes 3:0 (1:0). Hor­
tobágy—Nagyiéta 5:1 (2:0). Egyek 
—Sáránd 2:2 (1:0), Hajdúhadház— 
D. Vörös Meteor Vendéglátó 3:3 
(1:1).

Míg a megyei felnőtt és az össze­
vont járási bajnokságban egyet­
len kiállítás sem fordult elő a 
legutóbbi fordulóban, addig a 
megyei ifjúsági bajnokságban há­
rom játékost állítottak ki a já­
tékvezetők. Húsé Lászlót (D. Me­
zőgépgyár) és Tárnok Ferencet 
(D. Elektromos) utánrúgásért. 
Sándor Jánost (Polgár) pedig dur­
va játék miatt zárták ki a továb­
bi j át - .;ból.

Az r iszevont járási labdarúgó 
bajnokság állása 

A-csoport

B-csoport

1. Derecske 20 15 3 2 83:22 33
2. Vámospércs 20 15 3 2 48:13 33
3. H.-dörög 20 15 2 3 54:26 32
4. Hortobágy 20 13 2 5 80:29 23
5. D. V. Meteor 20 9 4 7 52:42 22
6. Sáránd 20 7 8 5 35:30 22
7. H.-sámson 20 9 3 8 34:40 21
8. Tiszacsege 20 9 11 51:43 18
9. Józsa 20 6 4 10 41:55 16

10. Nagyhegyes 20 5 4 11 26:60 14
11. Nyíradony 20 3 12 34:61 13
12. H.-hadház 20 2 13 19:55 12
13. Nagyiéta . 20 4 2 14 27:45 10
14. Egyek 20 1 4 15 21 :79 6

Eredmények: DVSC—Nádudvari 
TSK 16:0 (8:0). Hajdúsági Ipar­
művek Vasas—D. Építők 1:0 (0:0), 
D. Mezőgépgyár—D. Elektromos 
5:4 (3:1). D. Kinizsi—Hajdúnánási
Spartacus 6:0 (6:0). Polgár—D.
Postás 3:3 (3:2). D. GÖCS Vasas- 
Püspökladányi VSK 0:0, Balmazúi- 
városi TSK—D. Előre 4:1 (2:0),
DMTK—Hajdúböszörményi ME­
DOSZ 3:0 (1:0).

Megyei ifjúsági labdarúgó 
bajnokság állása:

1. Kaba
2. S.-udvairi
3. B.-nagyb.
4. B.-keresztes
5. P.-ladány
6. Földes
7. Do-bai-puszta
8. H.-szovát
9. Komádi

10. Nagy rabé
11. Hosszúhát
12. Báránd
13. B.-bösz.

82 :22 30 
. 46:21 29 
! 44:13 28 
! 61:18 27
I 28:22 21
I 42:38 18 
! 22:30 17 

38:39 15 
I 22:35 13 
I 23:45 13 
I 16:34 12 
1 28:68 9 
i 11:78 3

1. DVSC
2. D. Kinizsi
3. DEAC
4. D. GÖCS
5. D. Építők
6. H.-bösz.

'7. D. Mezőgép.
8. B.-újváros
9. D. Elektr.

10. B.-újfalu
11. P.-ladány
12. DMTK
13. HIM Vasas
14. D. Postás
15. H.-nánás
16. Polgár
17. D. Előre
18. Nádudvar

24 22
25 18 
25 15 
25 14 
25 12 
25 12 
25 13 
25 13 
25 10 
25 10

127: 4 46
78: 11 41 
85: 14 35 
51: 36 33 
54: 26 30 
53: 30 30 
55: 47 30 
38: 42 30 
39: 45 26 
39: 45 24 
47: 42 23 
48: 56 21 
30: 70 18 
31: 57 16 
30: 76 16 
24: 69 12 
27:101 9 
22:107 8

A Sportfogadási és Lottóigazga- 
tóság közli, hogy a május 19-i. 20. 
heti totószelvényről a kilencedik 
(Catania—Milan) főmérkőzést tö­
rölték. Helyette a Szállítók— 
EVTK első pótmérkőzés számit.

(MTI)

Továbbra is gyengén szerepelnek 
kézilabdázóink

A napokban három helyen 
szerepeltek és helyt is álltak 
a debreceni vívók; Budapes­
ten, Szolnokon és Kecskemé­
ten értek el szép sikereket.

Budapesten az országos fel­
nőtt párbajtőr versenyen, a 
döntőben hármas holtverseny 
alakult ki, újravívás után is­
mét holtversenyben végzett az 
első három helyezett, ismétlés 
után Sallay (DEAC) második 
lett. A DEAC másik vívója. 
Félegyházi a negyedik helyen 
végzett.

Szolnokom hat egyesület 34 
versenyzője lépett pástra az 
országos ifjúsági férfi tervivé 
versenyen. Itt a nyolcas dön­
tőbe négy debreceni jutott. 
Közülük Suránvi első. Erdei 
negyedik. Cserhalmi hetedik. 
Olasz pedig nyolcadik lett. 
Mind a négyen a DVSC ver­
senyzői.

Kecskeméten országos ifjúsá­
gi ‘kardvívó versenyt bonyolítot­
tak le. A kilences döntőben itt is 
négy debreceni vívott. Az el­
ső Sárám helyen holtver­
seny alakult ki. s újravívás

után Nagy (DVSC) harmadik 
lett. Pota (DVSC) a negyedik. 
Szentesi (DVSC) a hatodik, 
Szabó (DVSC) pedig a nyol­
cadik helyen végzett.

A szabadtéri bajnokság ha­
todik fordulójában csak egy 
hazai győzelem született: a 
GÖCS Vasas legyőzte a DVSC 
csapatát. Ismét balszerencsés 
körülmények között vesztett a 
Dózsa és DVSC női csapata, 
nagy küzdelemben kapott ki 
a Dózsa férfi csapata Mart­
fűn. A Spartacus és a Kinizsi 
női csapatai ismét súlyos ve­
reséget szenvedtek.

Eredmények.
VB L
Martfű—D. Dózsa 85:20 (13:11).

Férfi. változatos <js sportszerű 
küzdelem folyt a fővárosi Mak­
iári kiváló játékvezetése mellett. 
Az eredmény fordított is lehetett 
volna a helyzetek alapján. A bel­
ügyiek nehezen tudták tartani a

Dolgozókat
Azonnali belépésre felveszünk 

szerszámszerkesztési munkában 
gyakorlott gépészmérnököket, gé­
pésztechnikusokat es lemezlakato­
sokat. Jelentkezni lehet a Szellőző 
Müvek hajdúnánási telep vezető­
jénél. 272

A Csökmői Földművesszövetkezet 
azonnali belépéssel vas-, üveg-, 
porcelán-szaküzletébe boltvezetőt 
keres. Felvételhez szükséges: ke­
reskedelmi szakképzettség (vasas), 
tiszta erkölcsi bizonyítvány és 
működési bizonyítvány. Családos 
részére lakást biztosítunk. Család­
tagot i<s alkalmazunk fél műszak­
ban. Jelentkezés írásban vagy sze­
mélyesen. Útiköltséget felvétel 
esetén térítünk. 280

A Hencida es Vidéke Körzeti 
Földmű vessző vetkezet pályázatot 
hirdet a gáborjáni telephelyén le­
vő 8-as számú vegyesboltjának 
vezetői és bolti eladó munkakör 
betöltésére. Házaspár előnyben. 
Szakmunkás, működési és erkölcsi 
bizonyítvány szükséges. Jelentke­
zés az fmsz központi irodájában.

alkalmaznak

GYÜMÖLCSTERMELŐK FIGYELEM!

Kössenek értékesítési szerződést alma, 
körte, szilva, őszibarack, meggy, málna és 
köszméte gyümölcsféleségekre, a helyi 
földművesszövetkezetnél vagy a MÉK fel­
vásárló telepén.

KÖSZMÉTÉRE A SZERZŐDÉSKÖTÉS VÉGSŐ HATÁR­
IDEJE MÁJUS 20.

Útiköltséget csak felvétel eseten 
térítünk. 279

Szakképzett villanyszerelőt és 
vizsgázott kazánfűtőt felveszünk. 
Fizetés megegyezés szerint. Lakást 
biztosítani nem tudunk. Jelentkez­
ni lehet tejporgyár. Berettyóújfa­
lu címen személyesen vagy írás­
ban. MH. 24265

Belső ellenőrt mérlegképes vizs­
gával meghatározott időre és kal­
kulációs csoportvezetőt árügyi jár­
tassággal azonnali belépésre keres 
a Finommechanikai Vállalat. Sza­
badság útja 92. MH. 124

Gyakorlott lánctalpasgép-veze­
tőket keres a Tiszántúli Vízügyi 
Igazgatóság építőipari gépüzeme. 
Jelentkezés az üzemvezetőnél. 
Debrecen. Vágóhíd u. 18. MH. 122 

A Magyar Gördülőcsapágy Mű­
vek felvételre keres gyakorlattal 
rendelkező esztergályos és gépla­
katos szakmunkásokat. Jelentkezni 
az MGM személyzeti osztályán. 
Debrecen, Szabadság útja 113.

18011
Az őszi cukorrépaátvételhez jól 

és gyorsan számoló cukorrépaát­
vevőket keresünk. Jelentkezés 
írásban rövid önéletrajzzal a Sze­
rencsi Cukorgyár termeltetési osz­
tályán. 235

Az £M Debreceni Cementáru- 
ipari Vállalat normás vizsgával 
vagy munkaügyi vizsgával rendel­
kező férfi munkaerőt felvesz. 
Ugyancsak felvesz szakmunkás bi­
zonyítvánnyal rendelkező gépkeze­
lőt. 289

Egy fő vízvezeték-szerelőt kar­
bantartásra felvesz a Debreceni 
Agrártudományi Főiskola gazdasá­
ga. Böszörményi út 104. MH. 133 

Csőhegesztési gyakorlattal ren­
delkező villanyhegesztőket felvesz 
az Ejvi Hajdú megyei Állami Épí­
tőipari Vállalat IV. főépítés veze­
tősége, Debrecen, Erzsébet u. 18. 
Bérezés szakmai vizsga szerint.

válogatott Kesjárt, aki egymaga 
12 (!) gólt lőtt. Szűcs a második 
félidő elején megsérült. Gól lövők: 
Peekó 9, Makádi I., Szűcs 3—3, 
Anderkó. Lekka 2—2. és Kovács. 
Kitűntek: Pesko, Makádi és Szűcs.

Bp. Postás—D. Dózsa 8:5 (6:2).
Női. A debreceni kapus gyenge 
védése miatt a mérkőzés kimene­
tele már a mérkőzés elején eldőlt, 
melyhez hozzájárult az ideges 
kapkodás és a megbeszélt taktika 
be nem tartása. A lövésekkel sem 
volt szerencséjük a debreceniek­
nek, sőt Vaeady büntetőt is hibá­
zott. A gólokat Oláh né es Vasa- 
dy 2—2. valamint Gom bős né lőt­
ték.

NB II.
D. GÖCS Vásas-r-DVSC 16:9 (4:7). 

Férfi. A vasutas együttes 5:l-re, 
majd 7:3-ra elhúzott, azonban a 
n. félidő 8. percében 8:8 állásnál 
összeroppant. A Vasas ezt kihasz­
nálva magabiztosan átvette a játék 
irányítását, és ilyen arányban is 
megérdemelten győzött. Gól­
lövők : Juhasz 5, Fülöp 4, Pa- 
vay n. 4, Lukacs 2 és Csomós, illet­
ve Ot sen ás, Hamza I., Lantos 2— 
2, Hamza III., Malkadi és Nánássv.

Hódmezővásárhely—DVSC 8:7 
(4:4) Női. Az első félidőben jól. a 
második félidőben fegyelmezetle­
nül játszott a csapat. A vasutasok 
védekezésre nem sok gondot for­
dítottak, így a nyerésre álló mér­
kőzést az utolsó percben elvesz­
tették. A gólokat Kiss M.. Li- 
tauszkv 2—2, Fogarassv. Banhidi 
és Szöllösy lőtték. Kitűntek: Szöl- 
lősy és Kiss Margit.

Nyíregyházi MTE—D. Kinizsi 
14:1 (6:1). Női. A tartalékosán fel­
álló debreceni együttes ismételten 
súlyos vereséget szenvedett. Az 
élelmezésiek egyetlen gólját Papp- 
né lőtte, a kapus Csordásné me­
zőnyben játszott végig.

Bp. Vasas- D. Spartacus 14:6 
(9:2). Női. Csak a második félidő 
végén játszott jól a szövetkezeti 
csapat. Gól lövők: Túriné 4. NA-brá- 
di és Tóth-Harsanyi II. Jók: Tűn­
né és Szilágyi.

HAJDÜ-BIHARI

Ifj. Baffy és ár. Kulinné 
megyei teniszbajnok

Három napon keresztül kel­
lemes időben pattogott a fe­
hér labda az újonnan épített 
berettyóújfalui három tenisz­
pályán. Itt rendezte meg a 
megyei szövetség Hajdú-Bi­
har 1963. évi férfi, női egyéni 
és páros bajnokságát.

A megye harminc legjobb 
versenyzője igen szép és szín­
vonalas játszmák után dön­
tötte el az elsőséget. Mind­
amellett, hogy ifj. Baffy és dr. 
Kulinné megnyerte a férfi, 
illetve a női egyest, kellemes 
meglepetést jelentett a DEAC 
fiatal teniszezőnőjének, Gyar­
matinak jó játéka, s a női 
egyesben elért második helye­
zése. Ifj. Baffy a férfi egye­
sen kívül a férfi párosban és 
a vegyespárosban is bajnok 
lett, Farkas Istvánnal, illetve 
dr. Nagy Tiboméval.

Eredmények.
Férfiak. Egyesben bajnok: m

Baffy (DEAC), 2. Farkas (DEAC) 
3. Benedek és Kapcsak T. (DEAC). 
A döntőben: 6:3, 4:6. 7 3. — Páros­
ban bajnok: ifj. Baffy, Farkas 
(DEAC), 2. dr. Tóth, Rapcsák T. 
(DEAC), 3. dr. Baffy (D. Vörös 
Meteor), Horváth (DEAC) és a Be. 
neddk, Szarvas-pár (DEAC). Dön­
tő: 6:8, 6:2, 6:2.

Nők. Egyesben bajnok: dr Ku-
linné (e. k.), 2. Gyarmati (DEAC), 
3. Nagy (e. k.) és dr. Nagyné (Be­
rettyóújfalui Kórház SE). A dön­
tőben: 6:4, 6:1.

Vegyespárosban bajnok: ifj.
Baffy (DEAC), dr. Nagyné (B. 
Kórház SE), 2. dr. Baffy (D. v. 
Meteor), dr. Kulinné (e. k.), 3.
Farkas (DEAC), dr. Sővágóné (B. 
Kórház SE) és Benedek (DEAC), 
Debreczeni (B. Kórház SE), a 
döntőben: 3:6, 6:1, 6:3.

nrr

Apróhirdetések

NAPLÓ
A Magyar Szocialista Munkáspárt

Hajdu-Blhar megyei 
Bizottságának lapja 

Szerkeszti a szerkesztő bizottság 
Főszerkesztő: Paliás Imre 
Szerkesztőség: Debrecen. 

Tóthfalusi tér 10.
Telefon: 21—40

Kiadja a Napló Kiadd Vállalat 
Debrecen, Vörös Hadsereg útja iá 

Felelős kiadó: Balogh Endrén* 
Telefon: 30—01 

Terjeszti a Magyar Posta 
Előfizetési díj egy hóra: 11 forint 
Előfizethető a helyi postahivata­

loknál éa kézbesítőknél 
Index szám: 25037

Szabadság Lapnyomda, Debrecen 
Felelős vezető:

Kobzos József megbízott igazgató

Ezúton mondunflc hálás kö­
szönetét minden rokonnak, 
jóbara tutiknak, joszomszé- 
dainlknak. akik draga jó fe­
leségem,

ESZENYI JÓZSEFNÉ 
Pál Erzsébet

temetésén megjelentek, sír­
jára koszorút, virágot he­
lyeztek. fájdalmamban ve­
lem együtt osztoztak.

Bánatos férje, 
két kis gyermeke 

és- a gyászoló család 
Lakás: Tengerész u. 15. sz.

18245

Köszönetét mondunk a 
ma gtermeltető és nemesítő 
vállalat vezetőségének, a 
tisztító telep és a ruhagyár 
azon dolgozóinak, valamint 
mindazoknak, akik szere­
tett férjem, fiam, édes­
apánk, apósunk, nagy­
apánk, testvérünk, vejem és 
rokonunk,

BURAI JÓZSEF
temetésén részt vettek, sír­
jára virágot hoztak és bána­
tunkban osztoztak.

A gyászoló család 
18233

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy szeretett édes­
anyánk, testvérünk, roko­
nunk, nagymamánk,

ÖZV. TÓTH JANOSNÉ 

Gulyás Mária

május 13-án, súlyos szenve­
dés után elhunyt. Temetése 
málus 15-én délután 3 óra­
kor lesz a díszravatalozóból 
ref. egyház szertartása sze­
rint.

A gyászoló család 
Lakás: Derecen, Kuruc u. 
4*. 18361

A Debrecen és Vidéke Kör­
zeti Fmsz Igazgatósága érte­
síti a tagságot, hogy az

1962. évi részjegy 
utáni kamatot 
és vásárlási 
visszatérítést 

május 15-től május 
31-ig fizeti az fmsz 

központi pénztárában

Burkolt Pannónia mo­
torkerékpár oldal- 
kocsival igényesnek
eladó. Luther u. 31.__
Fehér mély gyermek- 
kocsi eladó. Szabad­
ság út 93., C-ép.. £szt. 
4.________________________
Külön bejáratú búto­
rozott szoba fürdő­
szoba-használattal két 
értelmiségi nőnek ki­
adó. Kun Béla u. 9.,
I. em. 1.______________
Bútorozott szoba 2 
dolgozó nőnek kiadó, 
kis szekrény olcsón 
eladó. Háman Kató 
u- 2.____________________
Egy szerény dolgozó 
lányt albérlőnek fel­
veszek május lő-re.
SÍmonffy u. 5/B._____
Ajtók, ablakok el­
ad ók. Bajcsy-Zs. u. 10. 
GÖCS mellett 1 szo­
ba. konyha, speiz mel- 
iekhelyisegekkel be­
költözhetően eladó.
Sáros! u. 15. _
Virág u. 11. sz. ház. 2 
szoba. összkomfort, 
beköltözhetően el­
adó.__________________ _
Párnába, dunyhába 
való tollat, pelyhet 
nagy választékban ál­
landóan lehet kapni 
szövetkezeti központ­
nál. Debrecen, Vörös 
Hadsereg útja 73. sz., 
udvarban. Telefon: 11- 
23. Ugyanott minden­
féle tollat állandóan 
felvásárolunk._________
Budapesten központi 
helyen szoba, hallos, 
össz komfortos örök­
lakás kedvező feltéte­
lekkel készpénzért el­
adó. Telefonszam: 15-
60. Anya goszt á 1 y:___
Eladó kétszemélyes 
rekamié. nagy telje­
sítményű légkompresz- 
szor. 250 literes réz­
üst. vörösréz fürdő­
kazán, szovjet kismo­
tor és fazonablakok.
Vígkedvű M. u. 11-__
Azonnal felveszünk — 
a dolgozó kívánsága 
szerint — állandó 
munkára vagy meg­
határozott időre kő­
műves, ács es villany­
szerelő szakmunká­
sokat, valamint 13 
éven felüli férfi se­
gédmunkásokat. Szál­
lást és étkezést térí­
tés ellenében bizto­
sítunk. Kétheten­
ként szabad szombat. 
Tanácsi igazolás, ké­
ziszerszám és mun­
karuha szükséges.
Jelentkezés Cegléd, 
Puskin u. 4. vagy 
Nagykőrösi Konzerv­
gyár építkezésen. EM 
Báes megyei Állami 
Építőipari Vállalat. 
Kecskemét, Klapka u. 
34.
Tollat. bőrt veszek, 
hívásra megyek. Gott­
lieb. Bajcsy-Zs. u. 55.
Eladó beköltözhető 
kétszobás ház, szép 
h á 1 ószobabú t or. ebéd­
lő, zongora. Szege­
di Gergely u. 11. Meg­
tekinthető délelőtt 10 
óráig-___________________
Fotelágy, kerek asz­
tal eladó. Csapó u. 41., 
asztalosra!.
Miskolci szövetkezeti 
2 szoba, összkomfor­
tos. központifűtéses, 
első emeleti lakásom 
elcserélem hason­
lóért vagy tanácsiért. 
Érdeklődni Komáro­
mi nőt fodrásznál. 
Sas u. 2._________  ____
Nagy Boezonadi kap­
tának, építmények és 
mu’ép eladó. Sámsoni 
út» 81.__________________
401-es Moszkvics gép­
kocsi príma álla­
potban eladó. Hatvan 
u. 55.___________________
Eladó Király Ferenc 
u. 21. sz. ház. Sámsoni 
útból.___________________
Eladó dióháló és fes­
tett háló 1800 forin­
tért. kétszemélyes 
sezlon, 90xl 20-as vas­
ablak. Arany János u. 
7._______________________
Beköltözhető nagy 

I szoba, konyhás ház­
rész eladó. Nyíl u. 90.

Használt deszka, tég­
la, pala, cserép, mo­
zaiklap, spei zajtó,
tűzhely eladó. Ber­
csényi u. 51._________
Egy szoba albérletbe 
kiadó. Rózsahegy u. 
8. Laktanya u. végén. 
Szép sírkő eladó. 
XVI—3. tábla, 13 sor 
20. Érdeklődni lehet 
Kenderesiné. Rákóczi
u. 22. szám._________
Gyermekszerctő bent­
lakó háztartási alkal­
mazottat keresek.
Bajcsy-Zs. u. 14.______

Miskolci a polcán 
üdülőknek szoba ki­
adó strand, szénsavas 
fürdő közelében. Te­
lefon: Debrecen 39-67.
Szolid életű 70 éves 
férfi (özvegy) megis­
merkedne . házasság 
céljából lakással ren­
delkező nyugdíjas 
asszonnyal. Érdeklő­
dők ..Nyugdíjas” jel­
igére a kiadóba írja­
nak.______ *______________
Egy sport gyermek- 
kocsi eladó. Klapka 
u. 10. ___
Perzsaszőnyeg vagy 
bármilyen más sző­
nyeg javítását. tisz­
títását. rojtozasát,
molytalanításat szak­
szerűen vállalom.
Szabőné, Sailai Imre 
u. 10.___________
Használt világos ke­
ményfa háloszobabu- 
tor, konyhabútor es 
egy sezlon olcsón el­
adó. Megtekinthető 
vasárnap- Tengerész u. 
12. sz. Vagóhidnal. 
Eladó kisméretű
kony’habútor, festett 
háló”, töltött szék. ra­
ti 16. Pacsirta u. 19.
Kis családi ház sür­
gősen eladó. Kőfaragó
U. 12.___________________
Gázpalackhoz kismé­
retű gáztűzhely, ki­
fogástalan. eladó.
Nógrádi Mátyás u.
17. (Falógemél.)_______
Golyóstoliakat, töltő­
tollakat szakszerűen 
tavitok, márkás toll­
hegyek javítása. Mé- 
sza rosné, töitőtollja- 
vftó. Simoni íy u. 
2/G.________________ ____
Dolgozó férfi albér­
lőt felveszek. Keresz­
tesi u. 80 A szám. 
Buszmegállónál._______

Elcserélem egy szo­
ba, konyha, speiz os 
lakásomat (víz. gáz, 
wc) bent hasonlóra 
vagy nagyobbra. Tele­
ki u. 74., jobbra 2. aj­
tó. ____

Beköltözhető kétszo­
bás házrész minden 
elfogadható árért el­
adó. Hargita _u_6 
Szoba, konyha, spei- 
zos lakást keresek 
költségtérítéssel vvqy 
házrészt vennék. Cí­
meket levélben Hor­
váth névre. Ruyter u. 
36. számra kérem. _ 
Bukós rekamié gar­
nitúra bordó huzat­
tal igényesnek el­
adó. Jerikó u. 3.

Utcai bútorozott szo­
ba intelligens férfi­
nak kiadó. Cserepes

Eladó házrész béköl- 
tözhető. Mester u. 2.
Beköltözhető 2 szoba,
konyha, fürdőszoba 
helyiséggel egy hatod 
rész területtel házrész 
eladó. Balra az ud­
varban. i^em^z teknő, 
i kera gy, 2 szeméi yes 
sezlon, tűzhely, petro- 
for, gitár, cserép, 
világvevő rádió,
f én y kepezögép eladó.
Simonffy u. 54._______
Eladó kocsi, lószer­
szám felszerelve, prí­
ma priccsnyereg,
akácfák oszlopnak, 
gerendának, aktatás­
kák. retikülök. bő­
röndök. szatyrok ja­
vításai valla Íja Tőth- 
fa! ussy bőrördös.
szíjgyártó. Csegiéd u. 
7.
Üzembiztos 900 köb­
centis, 7 liter fogyasz­
tású. német sportko­
csi eladó. Rákóczi u. 
16._____________________
Fekete Pannónia el­
adó, kis gépkocsit 
vennék. István út
23. (5 óra után.)_____
Beteg mellé ápolót fel- 
veszek. Csap u. 40.
20 kaptárból álló mé­
hészet eladó teljesen 
új kisipari kaptár­
ban. akác előtti át­
adással is. Tardi. Haj­
dú-böszörmény, Be­
nedek János u. 1.

Tollat, bőrt veszek, 
házhoz megyek. Hat­
van u. 27. Grünwald-

Beköltözhető kétszo­
bás. kertes családi ház 
eladó. Hősök u. 4 
Eladó két szoba, kony- 
hás ház beköltözhe­
tően. Szepesi u. 19.,
Tegiáskert,__________
EJ adók fizetési ked­
vezménnyel festett ha- 
romajtós szekrények, 
rácsos rekaarv>,
ágyak, sezionok, sima 
deszka hálók 3—5 eze­
rig. konyhabútorok, 
vasagy sodronnyá!, 
matraccal. állófogas, 
festett székék és egyed 
festett bútorok kap­
hatók. Jókai u. 15. 
Tehéntrágya eladói 
Szent Mihály u. 17., 
Vulkan-telep.
Egy kis alberle’. 
ha. külön bejáratú, 
kiadó. Akadémia u. Z3. 
Alig használt Heitz- 
mann gyártmányú 
rövid versenyzőn go­
ra eladó. Hajdúszo­
boszló, Bányász u.
10. ____________
Eladó kétszemélyes 
rácsos rekamié és fe­
hér asztaltűzhely.
MÁV’-kóló ma 14. Ju­
hász.______________
Külön bejáratú búto­
rozott szoba kiadó 
férfi részére. Földi u. 
7.___________
Központban két fia­
talembert albérlőnek 
felveszek. Török B<i-
lint u. 5.______
Tűzifáját 6,—. tuskó- 
jat 8,-— Ft-ért géppé; 
gyorsan vagja Bone, 
Domokos L. u. 6. Te­
lefon: 36-88.

Elveszett szombaton 
délelőtt a Széchényi 
utca környékén egy 
szemüveg tokkal
együtt. Kérném a be­
csületes megtalálót, 
jutalom ellenében a 
Vörös Hadsereg útján 
levő motorboltban
leadni._____________
Cipőfestés géppel gu­
mitalpú cipők javí­
tása kifogástalanul 
Hegedűsnél. Vörös 
Hadsereg útja 30 
Zongora, rövid, becsi 
gyártmány. ma gyón 
szép hangú, aszta - 
tűzhely eladó. Kar u. 
38.________________
Elcserélem dunaújvá­
rosi egy szoba 
komfonos. távfűté­
ses, gazos lakásom 
hajdúnánásira. ..Elő­
nyös*' jeligére dura- 
újvárosi hirdető 
Bentlakó házta • dé 
alkalmazottat felve­
szek. Erzsébet u. 56. 
Méhcsaládok, közt r es 
nagy Boczonádi kap­
tának, táskavarrócép 
eladó. Erzsébet u 23.

Eladó 270 négyszögöl 
telek. Budai Nagy 
Antal u. 117. Érdek­
lődni Botond u. 7 
Sürgősen eladó Oia 
ütő 61 A számú k 
családi ház, azonnal 
bek ölt özhetö.
407-es Moszkvics gép­
kocsi jó állapotban el­
adó. Megnézni du. 4 
órakor. Bőrklinika 
porta.
Eladó két kisebb, két 
nagyobb haszná 11
üveges ablak, egy fa­
litükör és 624 négy­
szögöl építkezésre al­
kalmas sző’ő. Eötvös 
u. 41. Érdeklődni dél­
előtt íi-jg._____________
Eev kis családi hát 
e^adó. cefréi ^kassal 
bekötözhető. PoiOfl® 
lay út 62.

411111

— Várható időja
dán estig: Átvonul<^|
többfelé eső, zivau 
a Dunán tu Ion n
nyugati—észak-nyug^ 
A hőmérséklet 
Várható legmagasabb 
h őmérsék let kel e te: 
nyugaton 17—20 te- 

Kedden Debrecenbe;, 
seklet maximuma 25,3. 
íj,2 fok volt. Talajmem 
kot mértek. Csapadék 
lőtt, a nap 13 óra 42 pe 
tött. 19 órakor a hőmé 
teke 19,7 fok volt.

— A debreceni K< 
tán Zeneművészeti
május 15-én, szerda 
8 órai kezdettel rcr 
dik növendékhangvu 
szakiskola Ihangverd 
ben (Debrecen, Vár| 
Belépés díjtalan.

— Áramszünet, j] 
értesíti a debrecen 
gyasztókat. hogy m: 
csütörtökön reggel : 
óráig a Vasvári Pa] I 
Rózsahegy utcák j 
Apafi utcában a 
Vcától a Hadi 
Gyöngyvirág utcábd 
házi Utcában az Aj 
tói a Besze János 
Gvadányi utcába 
utcától az Izsó utca] 
utcában a Kardos 
Besze János utcáig, 
utcában a Hadházi | 
Izsó utcáig, a Kan 
ban a Hadházi utcj 
resi utcáig. A G< | 
Veszprémi. Kórház 
Pál utcákban s| 
áramszolga I tatás.

— Egészségügyi 
mutat be a Tudom; 
relterjesztő Társu k 
ügyi szakosztálya 
JÁLL ma. szerdái 
9 órai kezdettel a 
nai Klub] J
rös Hadsereg úijn 
A díjmentes előadj 
tátják a Vigyázat 
pókkal! cs a Gy*i|
t
a te bőröd c. angd 
gyón érheti balcsl 
ban c. amerikai ki

m ti
M.. 7-kov Vri múl 

lyi-b érié:
Ä nadrag, csak tize 
lülick részére bcr'.e 
telten !- Bretts«* j
lato rloacias, L...
« sak tizenhat csen

Bírság jogosítve 
motorozd

A debreceni vá: 
rendőrkapitányság
.szabálysértési ha;d
pénzbírsággal sújtod 
Dk I í I
szám alatti lak st,
vány *■ •• •
Toth Janos Balmaz ú| 
Ferenc u. 24. szám 
2000 forintra bum« ' 
szeresen közlekedc 
parral anélkül, hog 
gaval rendelkezett 
harkeresztcsi :>rá5 
ténysag ugyancsal 
elkövetett szabálya 
ítétice B Sá|
aki a Bihar'k 
daságban lakik, 
szes ital fogyass á 
a motor* |
pénzbírsággal s; |
delte az i szán 
nak I

Juhász Anti: m 
Pallag-tanya 3. |
hason
csak épp*»n lovask-j 
az ital hatasa a 
Debrecenben, a I

Itársai I
veszély ezi |
pénzbírság ír. i 
Ugyanén re- n o bú |
bor Vámosperc*s. 
alatti lakost, aki 
gedve hajtotta ■ v 
az eszmeletét is 
csak a kill 
Utasa után űrt rr

£gy‘

Kedd én a ^ 
órákban k Q I 
szoboszion Puskl 
Hőforrás úti iaf 
rán egy szalma! 
debreceni tüzol| 
helyi önkéntes 
oltották a tüzeli 

Kiderült, hód 
esztendős ' I 
pillanatban ' v| 
rénv tetejerói 
gyufát, azt ma^ 
kazal tövn 
le Ismét gye
bajt. szerez -sél
yobb károsodj



lu/inné
ínok
Kék.
gyesben bajnok: jft

. 2. Farkas (DEAC) 
ss Rapcsák T. (DEAC)’ 
6:3. 4:5. 7:5. — Páros* 

iíj. Baffy, Farkas 
|jr. Tóth, Rapcsák t. 
ár. Baffy (D. Vörös 
Káth (DEAC) és a Be- 
K-as-pár (DEAC). Dörv

Is ben bajnok: dr. Ku-
2. Gyarmati (DEAC), 

c.) és dr. Nagyné (Be- 
Kórház SE). A dön-

|>sban bajnok: ifj,
|C), dr. Nagyné (B. 

2. dr. Baffy (D. v. 
Kuliruné (e. k.), 3.

X.C), dr. Sóvágóné (B. 
és Benedek. (DEAC), 

I (B. Kórház SE). A 
1:6. 6:1. 6:3.

ések
I Beköltözhető kétszo-
I bás házrész minden 
] elfogadható árért el- 
I adó. Hargita u. 6.
I Szoba, konyha, spei- 
I zos lakasi keresek 
IIts égtérítéssel vagy 
1 házrészt vennék. Cí- 
] meket levélben Hor­
váth névre. Ruyter u. 
36. számra kérem. 
Bukós rekamié gar­
nitúra bordó huzat­
tal igényesnek el-

I adó. Jerikó u. 3.__
Beköltözhető kétszo- 

I bás, kertes családi ház 
I eladó. Hősök u. 4.

Eladó két szoba, kony- 
I hás ház beköltözhe­

ssen. Szepesi u. 19.,
I Tégláskert.
j Eladók fizetési ked­
vezménnyel festett ha­
rc majtós szekrények,

I rácsos rekamié.
! ágyak, sezlonok, sima 
I deszka hálók 3—5 eze­
ng. kon yh a bútorok,

I vasait sodronnyal.
I matraccal. állófogas.
I festett szekek és egyeb 
I festett bútorok ka ja­

il. 15.
! Tehéntrágya eladó.
1 Szent Mihály u. 17.,

. Lk< n-telep.
Egy k.s albérleti szo­
ba. külön bejáratú,

1 k.ndo. Akadémia u. 33. 
Alig használt Heitz- 

gyártmányú 
I rövid versenyzőn go- 
I ra eladó. Hajdúszo- 

I; boszJó, Bányász u.
! 10._______________________

Eladó kétszemélyes 
I rácsos rekamié és fe- 
j hér asztaltűzhely.
] MA V-kolónia 14. Ju- 
I hász.

Külön bejáratú búto- 
: rozrvtt szoba kiadó 
j férfi részére. Földi u.

! Központban két fia-
ta lem bért a 1 béri őnek 
felveszek. Török Bá­
lint u. 5._______________
Tűzifáját 6.—. tuskó- 
jat 3.— Ft-ért géppel 
gyorsan vagja Boné, 
Domokos L. u. 6. Te­
lefon : 36-88.

Elveszett szombaton 
delel ott a Széchenyi 
utca kornyékén egy 
szemüveg tokfkai
együtt. Kérném a be­
csületes megtalálót.

o énében a 
Vörös Hadsereg útján 
; o • 0 motorboltban
leadni.___________ _______
Ci pof estes géppel, gu­
mitalpú cipők javí­
tása kifogástalanul 
Heged üsnél. V örös
Hadsereg útja 30.____
Zongora, rövid. bécsi 
gyártmány. nagyon 
szép hangú. asztal- 
tűzhely eladó. Kar u.
38:______________________
Elcserélem dunaújvá­
rosi egy szoba, össz­
komfortos. távfűté­
ses gazos lakásom 
hajdúnánásira. ..Elő­
nyös” jeligére d-una-
ujvárosi hirdető.______
Bentlakó háztartási 
alkalmazottat felve- 
: -zek. Erz sebet u. 36. 
Méhcsaládok, közép 
nagy Boczonádi kap- 
•mak, t aska varrógép

eladó.__Erzsébet u. 23.
Tollat, bőrt veszek, 
házhoz megyek. Hat­
va n u. 27, Grünwald- 
Eladó 270 négyszögöl 
telek. Budai Nagy 
Antal u. 117. Érdek* 
födni Bolond u. 7>A- 
Sürgőséé eladó Olaj­
ütő 61 A számú kis 
családi ház, azonnal
beköltözhető. _______
407-es Moszkvics gép­
kocsi jó állaootban el­
adó. Megnézni du. 4 
órakor. Bőrklinika

Eladó két kisebb, két 
nagyobb használt
üveges ablak, egy fa­
litükör és 624 négy­
szögöl én ír kezesre al­
kalmas sző'ő. Eötvös 
u 41. Érdeklődni dél- 
eTőtt n-jg.____________
Fev kis családi hás 
«•"adó. cserei ^kássOl 
békö,# özhető. PoroflP 
lay üt 62.

Hírek
.................................. .

— Várható időjárás szer­
dán estig: Átvonuló felhőzet, 
többfelé eső, zivatar. Főként 
a Dunántúlon megerősödő 
nyugati—észak-nyugati szél 
A hőmérséklet csökken. 
Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet keleten 21—24, 
nyugaton 17—20 fok között.

Kedden Debrecenben a hőmér- 
; „klet maximuma 35,3, minimuma 

.2 fok volt. Talaj mentén 5,9 í ti­
kot mértek. Csapadék nem hul­

lt, a nap 13 óra 42 percen át sü- 
>•_. 19 órakor a hőmérséklet ér­

teke 19,7 fok volt.

— A debreceni Kodály Zol­
tán Zeneművészeti Szakiskola
május 15-én, szerdán este fél 
;; órai kezdettel rendezi hete­
dik növendékhangversenyét a 
szakiskola hangversenytermé­
ben (Debrecen, Vár u. 1. sz.). 
Belépés díjtalan.

— Áramszünet. A TITÁSZ
értesíti a debreceni áramfo- 
L. asztókat, hogy május 16-án, 
csütörtökön reggel 7 órától 16 
.v áig a Vasvári Pál, Lugosi és 
Rózsahegy utcákban, az 
Apafi utcában a Damjanich 
I cától a Hadházi utcáig, a 
Gyöngyvirág utcában, a Had­
házi utcában az Apafi utcá­
tól a Besze János utcáig, a 
Gvadányi utcában a Hadházi 
IIIcától az Izsó utcáig, az Izsó 
utcában a Kardos utcától a 
Besze János utcáig, a Dobsina 
utcában a Hadházi utcától az 
Izsó utcáig, a Kardos utcá­
ban a Hadházi utcától a Ge­
ros i utcáig. A Gérési, Zoltai, , 
Veszprémi, Kórház és Ember I 
Pál utcákban szünetel az j
áramszolgáltatás.

— Egészségügyi filmeket
mutat be a Tudományos Isme­
retterjesztő Társulat egészség­
ügyi szakosztálya és a KÖ­
JÁLT. ma, szerdán este 7 es 
<) órai kezdettel a TIT Csoko­
nai Klubjában (Debrecen, Vö­
rös Hadsereg útja 45—47. sz.) 
\ díjmentes előadáson bemu­
tatják a Vigyázat az orvossá­
gokkal! és a Gyermekek vá­
dolnák c. csehszlovák, az Ilyen 
a te bőröd c. angol és a Ho­
gyan érheti baleset otthoná­
ban c. amerikai kisfilmeket.

— A Hajdú-Bihar megyei 
Vágóhíd és Húsfeldolgozó Vál­
lalat nőbizottságának kezde­
ményezésére az üzem női dol­
gozói békaműszakot tartanak 
a májusi leszerelési béke hó­
nap alkalmával.

— A magas vérnyomásról 
tart egészségügyi ismeretter­
jesztő előadást a Magyar Vö­
röskereszt debreceni 8. számú 
alapszervezete május 17-én, 
pénteken délután 7 órai kez­
dettel a Csapó u. 64. szám 
alatt.

m u s o
M, 7-kor Úri muri. Szerdahe­

lyi-bérlet 10. Csütörtökön 
1 nadrág, csak tizenhat even le 
lüliek részére, bérletszünet. Pen-

7-kor Érettségi előtt, bemu­
tató előadás, Ujházy-bérlet 11 
, sak tizenhat éven felüliek része

Bírság jogosítvány nélküli
motorozásért

A debreceni városi és járást 
r-idörkapitúnyság mint elsőfokú 
. zabálysertési hatóság 1000 formt 
p -nzbirsaggal sújtotta Szabó Jó­
séi Hajdusarnson, Kalapacs u. ÍJ. 

szám alatti lakost, n-.ert jogosít­
vány nélkül motorkprékparozott 
Toth Janos Balmazújváros, Kölcsey 
Kei cm- u 24 szám alatti lakost 
:II0II forintra büntette, mert rend­
szeresen közlekedett motorkerék­
párral anélkül, hogy vezetői vizs­
gával rendelkezett volna. A Dl- 
iiarki i' sztesl járási rcndőrkapl- 
lái:vsag ugyancsak motoros által 
vlkGvetv”. szabálysértési ügyben 
íU'lkeztíii. Boros Sándor traktorost, 
aki a Bi ...ikeresztesi Állami Gaz­
daságban lakik, azért, mert sze­
szes ital fogyasztása után ült fel 
.< motorkerékpárjára, ezer formt 
i 'nzbírsággal sújtotta, és t'úen- 

az I. számú ellenőrző lapjá­
nak bevonását fél esztendőre.

Juhász András Haj düh ad ház 
Pailag-tanya 3. szám alatti lakos 

asonló szabálysértést követett el. 
csak épp*»n lovaskocsival. Annyira 
•i/. ital hatása alatt volt. hogy 
Debrecenben, a Vágóhíd utcán ne­

jű.tt a villamosnak. Ember­
ét . sa i os saját testi épségének a 
t szelveztetese miatt 800 forint 

: •' nzbirsag megfizetésére ítélték.
anenn vire büntettek Suba Gá­

ti >r Yámospercs. Bója 12. szám 
alti lakost, aki annyira lerésze- 

: -dxc hajtotta lovaskocsiját, hogy 
az eszméletét is elvesztette, és 
- vak a klinikára történő kiszál­
ld asa után tért magához.

'Bum®
ISMÉT A GYUFÁNAK

A minap érdekes „tartalmú" 
levelet kaptunk. Tizennyolc 
gyufaszál volt benne, egyet 
sem lehetett meggyújtani, 
nem volt feje. Varga Zsig- 
mondné, Debrecen, Bercsényi 
utca 27. szám alatti lakos küld­
te be. Levelében azt írja, hogy 
két 30 filléres gyufásdobozban 
talált ennyi selejtes szálat.

Elgondolkoztató! Egy gyu- 
fásdobozban 37—40 szál gyufa 
van. A panaszos által vásárolt 
dobozokban tehát a szálak 25 
százaléka selejt volt! No, de 
lehet, hogy ez csak amolyan 
kirívó példa. Egy azonban 
tény, hogy a gyufa minősége 
ellen igen sok a kifogás: nincs 
a szálon méreg (bezzeg van 
mérge, aki gyújtaná!), meg 
gyújtás előtt eltörik a szál, 
gyújtáskor balesetveszélyes 
szikrák lövellnek szerteszét 
stb.

Tételezzük fel (nagy jóaka­
rattal), hogy csak minden ti­
zedik gyufaszál rossz. Azt is 
tételezzük fel (még nagyobb 
jóakarattal), hogy egy ciga­
retta elszívásához csak egy 
szál gyufa kell. Évenként át­
lag 16 milliárd cigarettát füs­
tölünk el. Ennek felét öngyúj­
tóval gyújtják vagy tüzet kér­
nék. Marad 8 milliárd, amely­
nek meggyújtásához ugyan­
annyi gyufaszál kell. Ha min­
den tizedik rossz, akkor 800 
millió szál. azaz 20 millió do­
boz gyufáért kidobtak a vá­
sárlók (dobozonként csak 30 
fillért számítva) — 6 millió
forintot!

Szép kis summa. Vájjon 
gondoltak-e erre a gyufagyá­
rak vezetői, dolgozói — akar 
csak egy percig is?

(ny)

MEGJELENT
A} TÁRSADALMI SZEMLE 

ÚJ SZAMA

Igen friss, változatos támájú 
cikkekkel, tájékoztatókkal, 
szemlékkel, könyvismerteté­
sekkel jelent meg a Társadal­
mi Szemle legújabb szúrna.

A folyóirat első cikkét Mar­
cel Dufriche a Francia Kom­
munista Fárt Központi Bizott­
ságának tagja írta A francia- 
országi helyzet a bányászok 
sztrájkja után címmel.

Friss István a közgazdaság- 
tudomány mai feladatairól írt 
tanulmányt. Mezőgazdaságunk 
és a gazdasági verseny c. cik­
kében Romány Pál azt fejti 
ki, hogy a szocialista ^agy-
üzemű mezőgazdaságunknak 
milyen módon kell bebizonyí­
tani fölényét a kapitalista me­
zőgazdaság fölött. Zsarnóczai 
Sándor az agrárértelmiség 
helyzetét és feladatait elemzi 
írásában. A mai kapitalizmus 
ideológiai válságáról és a bé­
kés egymás mellett élés kér­
déséről Gedő András írt ta­
nulmányt.

Ebben a számban az osztrák 
testvérpárt elméleti folyóiratá­
ból Walter Steinnek Az osztrák 
nagytőke és az integráció c. 
cikkét közli a folyóirat. Vajda 
Péter a szovjet gazdaságveze­
tés rendszerében végrehajtott 
vátozásokról informál. Baráth 
Károly a Pest megyei tsz-párt- 
szervezetek politikai és szerve­
zeti fejlődéséről számol be. 
Káplár József rövid össze­
foglalót ad arról, hogy 1962- 
ben milyen eredményeket ért 
el a szocialista világrendszer 
gazdasága.

Pénteken utolsó idei premier 
a debreceni Csokonai Színházban

A Csokonai Színház művész­
együttese pénteken újabb be­
mutatót tart a nagyszínház­
ban. Ez alkalommal ismét egy 
mai témájú mű jelenik meg 
a színpadon, amely a szülők 
és a gyerekek problematiká­
ját elemzi sokoldalúan. Az író 
André Lacour darabjának 
Érettségi előtt címet adta, 
mintegy jelezve azt a tartalmi 
problémát, amely a gyerme­
kek és szülök életében külö­
nösen nagy fontosságú.

A bemutató előtt lekeres­
tük Lengyel Györgyöt, a Cso­
konai Színház rendezőjét, aki 
zz előadással kpcsolatosan a 
következőket mondotta:

— André Lacour belga szár­
mazású francia író Eretisj.jt 
elölt című drámáját eddig 13 
országban mutatták be Az 
idén nyáron készül el Párizs­
ban művének filmváltozata. 
Ezzel kapcsolatosan fel lehet 
tennünk a kérdést: mi lehet 
az oka ennek a páratlan mi­
iem világsikernek?

Az egyik magyarázat véle­
ményem szerint az, hogy 
Lacour úgynevezett „kényes 
témát” ragad meg müvében. 
A szülők és a gyermekek 
konfliktusát. Az érettségi előtt 
álló diákok csalódása és Te’is­
merése. a szülök önmagukra 
döbbenése alkotják a mű cse­
lekményét. S a másik magya­
rázat mindjárt a sokszínű 
cselekményben, a kavargó 
francia élet és mindenekelőtt 
c nagyszerűen megformált 
karakterekben jelentkezik.

A darab tartalmi mondani­

valójával kapcsolatosan szól­
nunk kell még egy sajátságos 
problémáról. Az elmúlt nyá­
ron éppen egy nagyszerű és 
megragadó élményű, de vég­
telenül leverő új francia film 
hatása alatt találkoztam és 
beszélhettem az egyik kiváló 
francia színházi rendezővel. 
Öt faggattam: mi az oka, 
hogy a francia színházakban 
és filmen a könnyű bohózatok 
és a páratlan klasszikusok 
mellett túlsúlyban vannak a 
dekadensnek nevezett müvek. 
Ezek mindegyike végtelenül 
depresszív, csüggedt, a világ­
ban helyét nem találó, önma­
gát, nemzedékét ostorozó, az 
élet értelmét kutató és leg­
többször alig találó életérzés­
ről beszél.

Az említett művész nem 
korhangulatban, nem világ- 
érzésben, hanem alapvetően a 
francia társadalom sajátos 
helyzetében találta a magyará­
zó okot. Mi azonban ennél mé­
lyebbre vezető okokat és gyö­
kereket is tudunk, ami nem­
csak a francia társadalomra 
érvényes, hanem a polgári 
társadalomban helyét nehezen 
találó fiatalokra is. Sőt a

hetőségeket kínálnak. Nem vé­
letlen, hogy a próbákon együtt 
dolgozó művészek nagy izga­
lommal készülnek a különös 
és lélektanilag is _ izgalmas 
karakterek megformálására.

A színház prózai együttesé­
nek számos tagja lép fel a 
darabban. A szülőket Sonior- 
jay Éva, Lontay Margit, Bán- 
györgyi Károly, Sarlay Imre, 
Novák István a gyerekeket 
Tóth Judit, Tímár Éva, Cs. 
Németh Lajos, Dégi István, 
Sinkó László és Kezdi György 
játsszák.

A sajátos francia világot 
Gregus Ildikó jelmezei és 
Szabó Ferenc díszletei terem­
tik meg. Külön érdekessége 
az előadásnak, hogy egy szín­
házunkban ismeretlen drámai 
szerkezettel ismerkedhet meg 
a néző: a színpadon egyszer­
re nyolc játéktéren folyik a 
cselekmény.

Reméljük — fejezte be nyi­
latkozatát. Lengyel György —, 
hogy az Érettségi előtt debre­
ceni előadása kivívja majd a 
közönség elismerését, s talán 
Andre Lacourét is, aki Deb­
recenbe látogatva megtekinti 
előadásunkat.

ISimándy fellépése

LttldiU UWWUD-Aia -io. —

nyugati országokban egyaránt^iiiiiiiiiiniiiiiiiiigiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
tapasztalható kiúttalanságotS 
tükröző magatartást is bizo-r 
nyitja.

Az Érettségi előtt című drá-_ 
ma bizonyos mértékig ezekre5 < .
a problémákra ad majd fele-T 3 K <111131*11X61166SI611 
letet. Ilyen szempontból tehát::
a dráma rendkívül összetett,5 A debreceni zeneművészeli 
és az író által megalkotott fi-E szakiskola terme zsúfolásig 
gurák jobbnál jobb szcreple-E megtelt hétfőn este, amikor

SjSimándy József az Operaház 
— " S hős tenorja, Kossuth-díj as ki-

E váló művésze hangversenye- 
S zeit. Műsora első részében in- 
E kább lírai hangvételű, Pergo- 
5 lesi, Schubert, Beethoven da- 
5 lókat hallottunk tőle. Itt még 
5nem pazarolta hatalmas hang- 
E erejét. A lágy, bensőségesen 
E behízelgő, érzelmes dalok a 
E lélek belső „váltásainak” rez- 
EdüLéeét tükrözték. Tökéletes

Legyen-e szeszes ital 
a művelődési otthonban ?

EGY VITA MARGÓJÁRA ___ _ ______ _____
.... . 5 lélegzetvétele, átható, kerek­

mindegy, van-e itt büfé vagy | mészetcsen megfeleuo torma-—iinom árnyalatokban gaz- 
nincs, ha a részegeket been- ban. a művelődési otthon ^"Ed-ag intonációja őszintén gyö- 
gedik a művelődési otthonba, jútcesagainak megfelelően. E "Enyörködtetett 

így folyt a vita, amelynek fogadhatónak Játszik az ai; Szünet uta,

Moziműsor
VIC: G4. 6, 1,9: Csodálatos vagy, 

Júlia! Szélesvásznú osztrák—fran­
cia lUmvlgJáték. Csak 13 éven fe­
lülieknek. VÍG: de. -.10, a_
F.n és a nagyapám, szlr.es 
filmvlgjatek, korhatár nélkül. 
APOLLO: de. ' .1°. *il2. A- <j:so 
úálatos vagy, Júlia. Dti. d, é .9 
Utoljára műsoron! Hétköznapi 
tragédiák, szélesvásznú, magyarul
beszélő olasz film 10 *^en „alu­
liaknak nem ajánlott. METEOR.

1,6, 1 8: Vörös tinta, szeles- 
vásznü magyar film, 14 evenalu- 
1 laknak nem ajánlott. NmTEOR 
KERT: ‘ ,8: Hely a tetőn, díjnyer­
tes angol film. csak 18 éven felü­
lieknek. HUNGÁRIA: 5. 28: Ne­
vessünk! Amerikai film, 10 éven 
aluliaknak nem ajánlott. KLIN1- , 
KA: 5. 7: A nagyravágyó asszony. 
B(X:SKAI (Csapókért): 7: Az elet 
újra kezdődik. MÓRICZ ZS KI­
MOND (Naiv Sándor-telep): 7: A 
góllövő zenész. OLYMPIA O a- 
nrospércsl út): V26, ’:8: Meztelen 
diplomata.

Kis körzeti mozik műsora: 
PACI ISKOLA: Félúton, n.

SZOC. OTTHON: Münchhausen 
báró.

Vidéki mozik műsora:
HAJDÚSZOBOSZLÓ: A nap sze­

relmese. KERTMOZI: Májusi fagy. 
HAJDÚBÖSZÖRMÉNY: Huszár-
kisasszony. BALMA ZÜJV ÁROS. 
Ilyen hosszú távoliét.

Alighogy az előadó befe­
jezte beszédét, szólásra emel­
kedett a nézőtéren valaki, és 
vitába szállt az előterjesztés 
egyetlen pontjával. Borsós 
László, a nagyrábéi művelő­
dési otthon igazgatója ugyan­
is azon a véleményen van. 
hogy helyes, ha a művelődési 
otthon büféjében sört is áru­
sítanak. Indokolja ezt elsőd­
legesen azzal, hogy az otthon 
nemcsak oktatási, hanem szó­
rakoztatási intézmény is; he­
lyes tehát, ha megteremtjük 
annak a lehetőségét, hogy aki 
meg akar inni egy üveg vagy 
egy pohár sört, megtehesse, és 
ne menjen el a kocsmába, 
ahol esetleg nemcsak egy po­
hárral iszik vagy nemcsak 
sört fogyaszt.

Ezzel az állásponttal szállt 
szembe nagyon határozottan 
a szentpéterszegi művelődési 
otthon igazgatója. Véleménye 
szerint a művelődési otthon 
ban semmiféle szeszes italnak 
nincs helye, őt legalábbis erre 
tanították meg az eddig eltelt 
hetek. Az ivásból szóváltás, 
abból esetleg verekedés kö­
vetkezik, de a részeg ember 
még verekedés nélkül se válik 
díszére a művelődési otthon­
nak. Különben is, a művelő­
dési otthon nem kocsma, ott 
nem lehet inni.

Borsós László azzal érvelt, 
hogy a művelődési otthonban 
működő büfék helyes üzemel­
tetésének két titka van. Az 
egyik, hogy az otthon

1 sy ivi.y v a vin», -1 ------------------- . ... E Szünet után kerültek sorra
során kiderült, hogy Széntpé- elv, hogy a művelődés: oution^QZ 0|yan dalok (mint pl. Liszt: 
(«■szegen a büfét a földmű- büféjében sör árusítása meg-^ álmom mély), melyek 
vesszövetkezet kezeli, s min- engedhető, ha biztosítani tu igíizi drámai kifejlésL tártál- 

- - * jók. hogy a sörfogyasztás ^m=maznak Sötét szinezetü, mély.
válik az Ott folyo torta ma Sdrámm pr#»iií tragikusan fen-

den rendesrvény alkalmára 
egyszeri ital mérési engedélyt 
kér a művelődési otthonban 
Kiderült emellett az is, hogy 
Szentpéterszegen , nemcsak 
sört, hanem mindenféle sze­
szes italt mérnek a büfében. 
Nagyrábé pedig azt bizonyí­
totta
a — --------
üdítő italt adtak el, 50 mázsa 
cukorkát, tehát a sor árusí­
tása nem zavarja túlságosan 
a más jellegű fogyasztást.

A vita nem dőlt el. A szent 
péterszegi művelődés: otthon 
igazgatója azt mondta, min 
denkit lebeszél arról, hogy 
'büféengedélyt szerezzen, Bor-

, ... . y? . dráma i erejű, tragikusan fen-
munka akadni vau a. Magvarai ■—s(jges tenorja persze főként az. 
lia vegre egyszer mar valaholEoperaáriákban tündöklőn. Ha 
az eladók Ecsodáltuk beleülő képességéi

EWagner Nürnbergi mesterdal- 
MÉRTÉKET SZABNAK =nokok című dalművének Wal- 

igyrabé pedig azt oizonj i- i ... , ^ tér szerepébe; könnyen ért he-
Lta be. hogy egy hónap alatt a fogyasztásnak, és csak mc„-— jlLSZ legnagyobb Wagner­
jei i időszakban is 60 láda határozott mennyiségű *J,al L”énekeseink egyike Simándy.

I-. — :.-i. „a.ov sn ma«» I adnak el mindenkinek, tgys A i-n—
faluban nem túlsiigosan nehézé

lelkes közönség sehogy 
akart belenyugodni a

VALÓBAN 
OTTHON LEGYEN;

Egymás után két tüzeset
Hajdúszoboszlón

Kedden a kora délutáni 
órákban kigyulladt Hajdú­
szoboszlón Puskás Mihályne 
Hőforrás úti lakásának udva­
rán egy szalmakazal. Mire a 
debreceni tűzoltók kiértek, a 
helyi önkéntes tűzoltók el­
oltották a tüzet.

Kiderült, hogy az asszony 
esztendős kisfia egy óvatlan 
pillanatban levette a sze ' 
ronv tetejéről az odarejtett 
gyufát, azt magával vitte es a 
kazal tövében játszadozott ve­
le Ismét gyermekkéz okozott
hajt. szeren cséré azon ban -
giobb károsodás nem történt

Alig végeztek az önkéntes 
tűzoltók, máris újabb riasztó 
jelzés érkezett. Az Olajmalom 
U 34 számú ház teteje gyul­
ladt ki. A debreceni tűzoltók 
és a helyi önkéntesek minden 
erőfeszítése ellenére a 15-ször 
5 méteres nádtető a 
tel együtt teljesen leégett. 
Sánior Lajos a ház tulajdono­
sa komolyabb kárt szenvedett.

A vizsgálat szerint a tüzet az 
ckozta. hogy a kemencét túl 
fűtötték, és a kéményből ki 
pattant szikra gyújtotta meg

a tetőt.

külső képe. az ott folyó mun­
ka, az ott tanuló vagy szóra­
kozó közönség bizonyos ha­
tással legyen arra a fogyasz­
tóra, olyan hatással, amely 
arra ösztönzi, hogy ne igyon 
mértéktelenül. A másik titok, 
hogy olyan emberre kell bízni 
a büfé kezelését, aki világo­
san fel tudja mérni, hogy mi 
különbség van az italbolt és a 
művelődési otthon büféje kö­
zött. Ezt a különbséget tovább 
is kell adni. Magyarul, itt a 
terv teljesítés nem minden 
eszközzel történik, hanem a 
büfés bizonyos fokig nevelő 
feladatot is ellát. Aki itt 
asztali teniszezik, biliárdozlk 
vagy televíziót néz, vagy bár­
mi mást csinál, meg kell te­
remteni a lehetőséget, hogy 
kulturált körülmények között 
megigyon egy pohár sört.

Szentpéterszeg érve azonnal 
készen volt: az emberek nem­
csak itt isznak, hanem mar 
italosán mennek ide.

I Mire Nagyrábé: akkor úgyis

....... v-—. . i ,ssem a Kart oetenyuRooni a
ezt számon tartani. Mit jelen.5 hangverseny lezáródásába, s 
ez? Azt, hogy ennek az eiv~s így ráadásokból új hangver- 
nek az alapján a büfés sem— seJ)yt rögtönözhetett az ünne- 
mechanikus árus a továbbiak-::,, múvész A Bajazzo, a 
ban, hanem beletartozik abbaz Tosca a Bank bán áriáival 
a nevelési hálózatba, arneyet5 toldotta meg tartalmas müso 

Outeengeaeiyx <a művelődési otthon egeszcSj.at.
sós László pedig bebizonyított alkot. Ez önmagában is e'S A közreműködő Boda Eszter
ta hogv a büfé bizonyos rend- lemre méltó. A bules cdtüg— hegedüszamaít sem hagyhat-

- általában csak ™“'Ejuk említés nélkül. Boda a
egyedüli szempontja a be\ kővetkező hetekben nye­
lei minden eszközzel ?a.'°Eri el mű vész-tanári oklevelét 
fokozása. Csakhogy Nagyraoen^ ZeneművészeU Főiskolán, 
a büfés egyúttal az intézmény^ Balkéztechnikaja igen biztos, 
hivatalsegédje, es ezzel a kiválóan képzett, amit Mo-
tős alkalmaztatassal biztosit-^^ Rondo;űnak s főleg Pa- 
va van, hogy megfele.öen el Eg&nini Boszorkánytáncának. 
lenőrzi a fogyasztást. A_ t-Uj’Skidolgozott előadásával igazolt, 
zott italozás ug>'anis az o ma-5 ^ a ]assu reszek kevésbé siké­
sik munkáját növelne eßeszen=rüitek, az a tulszéles vibra- 
nagyra. E tójának s idegességének tud-

A nagyrábéi példát mi he-s haló be. amely megny.lvanult 
I lyesnek tartjuk, de helyte-5 a gyakori hangolásban és arc- 

Nagyrábén, itt nem túlságosan Mennek minden olyan kezde-E1Zmamak felesleges mozgása- 
nagy divat az italozás. Csen- ményezést, ahol a művelődésig ban. Szereplése hozzájárult az 
desebb emberek élnek itt. Az otthonban bort és égetett ita-s est fényes sikeréhez.

- j - hoev I lókat árusítanak. Elz lelkiisme-s A zongorakiséretet dr. Arató
rellenség, megszégyenítéses Paf falta el *zép sikerrel,
a szónak, hogy művelődés.5 S—ly
Ezen túlmenően helyesnekällllilimillllllllllllllllllllllHIIIUI» 
tartjuk, ha minden esetben a 
községi tanácsülésen

1
HATÁROZATTAL

szeres bevételhez juttatja a 
művelődési otthont, és ez sem 
megvetendő. tekintve, hogy 
semmiféle kockázatba nem í 
kerül.

A Nagyrábé Községi Tanács I 
vb-elnöke már közeledett a 
megoldáshoz. Elmondta, hogy

NÉGY HÓNAPJA 
NEM LATOR 

RÉSZEG EMBERT

pedig köztudomású, hogy 
Szentpéterszegen más vérmér 
sékletű emberek élnek, gya 
koribb az ivás, a verekedés. 
Más-más elbírálás alá esik 
tehát a két község, nem lehet 
párhuzamot vonni közöttük 

Amit a tanácselnök mon 
dott, alapelvként kezelhetjük. 
Nem lehet sablonba, sémába 
szorítani ezt a kérdést sem, 
hiszen az emberek fejlettségi 
foka nem egyforma minde­
nütt. Vannak helyek ahol az 
ital már nem foglal el olyan 
helyet az emberek életében, 
hogy mindenre kaphatók len­
nének érte. Máshol nagyon 
sok probléma adódik éppen 
abból, hogy az emberek nem 
ismerik a mértéket. Két ilyen 
végletes községet egységesíte­
ni úgysem lehet, de avefi 
letes példa talán megfelelő 
lesz ahhoz, hogy általános ta­
nulságokat levonhassunk.

Mindenekelőtt azt kell el-

DONTIK EL,
hogy árusítsanak-e sört a mű­
velődési otthon büféjében 
vagy sem. Ha a községi ta­
nács úgy látja, hogy a lakos­
ságban és a büfé kezelőjében 
adva van annak a biztosítéka, 
hogy különösebb rendzavarás 
a sör ellenére sem lesz, miért 
ne igyon meg a sakkozó egy 
pohár sört? Hiszen nekünk az 
a feladatunk, hogy a kocsmá­
ból a művelődési otthonba 
szoktassuk az embereket. 
Kulturáltabb körülmények 
közé, ahol a környezet önma­
gában is nevel. Ezt talán egy

291 önkéntes véradó 
Egyeken

Pohár sör árán megtehetjük, 
mondani, hogy a naffi^rabeiak ^ ha biztosítjuk, hogy 
véleményével többe-kevesbé Felteve. ^ szaporodik
egyet lehet értem. Helyes az a véctelenn4 
célkitűzés, hogy biztosítják a Bénvei József
dolgozók szórakozását is, ter-1 ®®y

A napokban rendezték meg 
Egyek községben a vérado- 
napot. A község lakossága át­
érezve a véradás nagy jelen­
tőségét, kitűnőre vizsgázott 
emberszeretetból és segitő- 
készscgből. Több mint három­
százan jelentkeztek véradásra, 
köztük idős férfiak és nők is. 
A községben jól megszervez­
ték ezt a jelentős munkát, fo­
lyamatos volt a vérvétel. A 
véradásra alkalmas 291 egyek! 
lakos közel 97 liter vért adott, 
hogy segítségére legyen az 
arra rászoruló betegeknek.

tUJDÚ-BJHAin

NAPLÓ
5. oldal — 1963. május 15.
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04 új mű jelenik meg
Először kereskedelmi ér­

dekből szerveztek könyvnapo­
kat; a kiadók legalábbis ke­
reskedelmi érdekből támogat­
ták. Néhány éve azonban 
nemcsak annyi változás tör­
tént, hogy a könyv napok 
könyvhétté, egész hetes ren­
dezvénysorozattá fejlődtek, 
hanem minőségileg is alapve­
tő változás történt. A könyv­
hét nem egyszerűen kereske­
delmi vállalkozás, hanem ün­
nep. A könyv ünnepe, amikor 
írók és olvasók közelebbi kap­
csolatba kerülnek egymással.

Hogy nem kereskedelmi 
vállakózásról, hanem ünnep­
ről van szó, többek között az 
is bizonyítja, hogy a könyv­
hetet előkészítő és rendező ak­
cióbizottságban a tanácsok 
és könyvtárak mellett a kü­
lönböző társadalmi szervek is 
részt vesznek, a Hazafias Nép­
front, az SZMT, a KISZ, a 
MÉSZÖV és a'nőtanács.

ÜNNEPI MEGNYITÓ 
KOMÁDIBAN
Május 25 és június 2 között 

rendezik a könyvhetet az idén 
is. Eszmei tartalma változat­
lan: a közönség és az irodalom 
találkozását szélesíteni olyan 
formán, hogy mind az írók, 
mind az olvasók hasznát lás­
sák. Elsősorban az élő iroda­
lom népszerűsítője a könyv­
hét; a ma élő írók ilyenfor­
mán nemcsak olvasóikkal ta­
lálkoznak, hanem azzal a vi­
lággal, azokkal az emberekkel 
is ismerkednek, akik műveik­
ben szerepeinek.

Hajdú-Bihar megyébe az 
idén hat író látogat el, s a 
debreceni írókkal együtt 
részt vesz az ünnepségeken. 
Szabó Pál Kossuth-díjas. Ta­
kács Gyula, Galabárdi Zoltán, 
Ladányi Mihály József Attila- 
díjasok, Fábián Zoltán SZOT- 
díjas és Sipkay Barna láto­
gatnak el hozzánk.

Az idei könyvhétnek me­
gyénkben az az érdekessége, 
hogy az ünnepi megnyitót 
nem Debrecenben rendezik 
meg, hanem Komódiban, ahol 
Ónosi László, a Hazafias Nép­
front Hajdú-Bihar megyei tit­
kára mond ünnepi beszédet, 
és a műsorban fellépnek a 
vendégirók és a debreceni iró- 
csoport tagjai.

Debrecenben 26-án, vasár­
nap délelőtt az Aranybika 
előtt felállított könyvsátomál 
és a Csokonai könyvesboltban 
dedikálnak az írók. Debrecen 
könyvheti rendezvényei közül 
meg kell említenünk a könyv­
bált. Ez 25-én este lesz a 
Bartók-teremben. író—olvasó 
találkozók lesznek előzetes 
tervek szerint a TITÁSZ-nál, 
a Nagymacson, a postás mű­
velődési otthonban és a Nyú­
láson.

A könyvheti előkészítő bi­
zottság tervei szerint úgy lát­
szik. az idén Hajdú-Bihar 
megyében nagyon tartalmas 
lesz a könyvhét. Huszonkilenc 
helyen rendeznek" író—olvasó 
találkozót. Ennyi rendezvény 
a megyében még egyetlen 
könyvhét alkalmával sem volt.

A földművesszövetkezeti 
könyvesboltok is felkészültek 
a községek lakosságának 
könyvvel való ellátására. A 
járási székhelyeken egész hé­
ten. a kisebb községekben 
szükség szerint folyik majd az 
árusítás a sátrakban. A köny­
vesboltok az igényeknek meg­
felelően hosszabb ideig tar­
tanak nyitva. A lakosság jobb 
ellátása érdekében megszer­
vezik a házról házra történő 
könyvárusítást, a társadalmi 
és tömegszervezetek közremű­
ködésével. A művelődési autó 
a legtávolabbi tanyákba is el­
juttatja a könyvet.

AZ ÜNNEP 
„FŐSZEREPLŐI”
A KÖNYVEK
A gazdag eseménysorozat 

leggazdagabb és legtartalma­
sabb része azonban az a sok 
könyv, mely a könyvhétre 
megjelenik. Hatvannégy új 
mű jelenik meg a könyvhé­
ten a könyvesboltokban, kö­
zülük huszonkilenc mai ma­
gyar szépirodalmi alkotás. A

AZ ÜNNEPI KÖNYVHÉTRE
hat író látogat hajdú-biharba

mai magyar költők közül Gál­
iért Oszkár, Ladányi Mihály, 
Pákolitz István jelentkezik uj 
verseivel. Kiadják Vas István 
összegyűjtött verseit és Tiszta 
szigorúság címen fiatal köl­
tők antológiáját. Második 
kiadásban jelenik meg három 
verseskötet, Garai Gábor 
Mediterrán ősz, Jobbágy Ka­
roly: Hó és nap, valamint Rá­
kos Sándor: Fák viharban 
című kötete.

A mai magyar szépprózai 
alkotások közül talán Darvas 
József új regényét, a Részeg 
esőt előzi meg a legnagyobb 
érdeklődés. De Fekete Gyula, 
Galabárdi Zoltán, Goda Gá­
bor, Mesterházi Lajos, Péchy 
Blanka, Szabó Magda, Tímár 
Máté, Tóth Sándor új regé­
nyei is figyelmet érdemelnek. 
Uj kiadásban jelenik meg 
Fejes Endre nagy sikert ara­
tott könyve, a Rozsdatemető, 
Lengyel József regénye, a 
Prenn Ferenc hányatott élete. 
Tersánszky Józsi Jenő művei­
nek sorozatában Sarkantyú­
virág címen az író néhány 
kisregénye jelenik meg egy 
kötetben. Uj elbeszélésekkel 
Szirákv Judit jelentkezik, és 
újra kiadják Illés Endre Ket­
tős kör című elbeszélésköte­
tét. Németh László Mai té­
mák címen egy kötetben je­
lenteti meg Az utazás és A nagy 
család című drámáit. Illyés 
Gyula nagy sikerű Petőfi- 
életrajza kibővítve. Petőfi 
Sándor címen jelenik meg. 
Megjelenik Dobozy Imre Hol­

nap folytatjuk című nagy si­
kerű drámája is. Érdekes 
munka lesz Benedek Marcell 
Könyv és színház című tanul­
mánykötete, Hatvanv Lajos— 
Belia György Beszélő tájak 
című irodalmi dokumentum- 
gyűjteménye, Nádass József 
életrajzi regénye, Hoó Bemát 
Kanadában élő magyar pa­
raszt életregénye.

A magyar klasszikusok kö­
zül Babits Mihály és József 
Attila versei, valamint Gár­
donyi Géza Ida regénye című 
műve jelennek meg.

A külföldi írók között Ama- 
do. Andric, Courtade, Fegyin, 
Hemingway, Hikmet, Jevtu­
senko, Kazakevics, Konyeckij, 
Miller, O'Casey, Steinbeck, 
Sztyelmah, Tolsztoj műveivel, 
fiatal szovjet írók és spanyol 
költők gyűjteményes kötetei­
vel találkozunk.

Az ifjúsági művek között 
Dékóny András. Hegedűs Gé­
za. Kern István, Sásdi Sán­
dor regényei jelennek meg.

A tudományos és ismeret- 
terjesztő irodalom a könyv­
héten Egyetemes filozófiatör­
ténettel, A magyar irodalom 
történetének második köteté­
vel. A forradalmi magyar iro­
dalom történetével, Lenin 
összes müveinek, első kötete­
vei. Bárczi Géza nyelvészeti, 
Garaudv filozófiai. György 
István és Karsai Elek törté­
nelmi. öveges József fizikai 
és Szabolcsi Bence zenei ta­
nulmánykötetével képviselteti 
magát.

ICiftoxtocfó
A BAROMFITENYÉSZTÉS

A bedői Rákóczi Termelő- 
szövetkezet baromfitelepére 
a napokban érkezik a derecs­
ke! keltetőállomásról 15 500 
darab naposcsibe. A törzsál­
lomány 2300 darab sárga ma­
gyarból áll. Márciusban a to­
jástermelés a baromfitelepen 
17 800, áprilisban pedig 20 600 
forint tiszta hasznot jövedel­
mezett a termelőszövetkeze­

teknek. Egy kilogramm hús 
előállításához 3 kiló 20 deka 
csibe tápszert használtak fel.

A baromfitelep korszerű­
sítésére ebben az esztendőben 
150 ezer forintot, költenek. A 
baromfitenyésztés kifizetődő 
a termelőszövetkezetnek. Mó­
ra Lajos telepvezető szakirá­
nyítása, a gondozók lelkiisme­
retes munkája megmutatko­
zik az eredményekben.
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A bedői Rákóczi Termelőszövetkezet baromfitelepén Dara­
bán Ilona gondozó öné tetőből eteti a tyúkokat
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Hajdúböszörményi tsz-tagok 
a zempléni hegyekben

(Tudósítónktól)
A nagy tavaszi munkák 

dandárja előtt két kellemes 
napot töltöttek a hajdúbö­
szörményi Kossuth Tsz tag­
jai a zempléni hegyekben. 
Hosszú utat jártak be egy 
szombaton és vasárnap, an­
nál is inkább, mert az út so­
rán gyakran kellett a böször­
ményi lábaknak ismeretlen 
hegymászást is gyakorolni. De 
megérte, hiszen a kirándulás 
nemcsak nagyon kellemes volt, 
hanem hasznos is, sokat lát­
tak, hallottak, tanultak a két 
nap alatt.

Az úton lépten-nyomon 
földrajzi és történelmi neve­
zetességekkel találkoztak. A 
kiránduló tsz-tagok közül so­
kan eddig csak palackba zár­
va találkoztak Tokaj termé­
kével, s most kellő ámulattal 
tekintették meg magát a he­
gyet is, a világhíres bor ter­
mőhelyét. Annál jobban tisz­
telték, amikor a kiránduláson 
részt vevő tanár a világiro­
dalom nagyjainak véleményét 
idézte a páratlan italról.

Történelmi emlékeket idéz­
tek a böszörményi tsz-tagok 
Boldogkő váránál, a regéd rom 
„meghódítására” még „díjat” 
is tűztek ki — két Kossuth 
cigarettát. Bácsi Imre, a tsz 
elnöke nyerte el mint kiváló 
sziklamászó.

A hangulat a fáradságos ki­
rándulások ellenére is olyan 
remek volt, hogy első este a 
mogyoróskai szálláshelyen 
még táncmulatságot is ren­
deztek. Nemcsak a helybeliek, 
hanem budapesti turisták is 
csatlakoztak a vidám hajdúsá­
giakhoz. Mogyoróska lakói kü­
lönben is szívesen fogadták a 
Kossuth Tsz tagjait, ugyanis 
a böszörményi úttörők kedvelt 
táborozóhelye van a község­
ben. s örültek, hogy most a 
gyerekek után a felnőttekkel 
is megismerkedhettek.

A kirándulás még nem ért 
véget. Ellátogattak a hordójá­
ról híres Göncre, majd Tel­
kibányán töltöttek néhány 
órát. Meghatódottan állták 
körül Kazinczy Ferenc szép­
halmi emlékművét.

Sátoraljaújhely után a Rá- 
kócziak ősi várába indultak

Nehéz út volt. de megérte 
Boldogkő

Sárospatakra. A szövetkezeti 
tagok kegyelettel léptek be a 
történelmi levegőt árasztó 
helyiségekbe, és nagy figye­
lemmel hallgatták a vezető 
előadását, megnézték a kuruc- 
kor emlékeit, a vár történelmi 
nevezetességű helyeit.

Gyorsan eltelt a két nap. 
Egy rövid Bodrog-parti séta 
után már indulni is kellett 
hazafelé, hiszen a termelő­
szövetkezeti dolgozókat nagy 
munka várja most a földe­
ken.

Nagyon sok szépet láttak a 
kirándulók, és sokat tanultak 
is. Eddig közülük még egy 
sem járt a zempléni hegyek­
ben. Az is nagy élmény volt,

a fáradságot. Szép a kilátás * 
csúcsáról

és különösen sokat jelentett, 
hogy nemcsak megnézték a 
látnivalókat, hanem minde­
nütt rövid magyarázatot is 
hallottak.

A kirándulás alatt arra is 
rájöttek, hogy nemcsak a 
munka megy gyorsabban, ha­
nem a szórakozás is többet ér, 
ha együtt van az egész kollek­
tíva.

Teliinger József

A BNV-n
MŰKÖDÉS KÖZBEN

MUTATJA BE LEGÚJABB

GYÁRTMÁNYAIT

A HAJDÚSÁGI

IPARMŰVEK

Pénteken megnyitja kapuit1 
a Budapesti Nemzetközi Vá­
sár. Május 17-töl 27-ig láthat­
ják a vásár látogatói, a hazai 
és külföldi szakemberek a 
magyar ipar büszkeségeit. 
Többek közt a Hajdúsági Ipar­
művek legújabb gyártmányait 
is láthatják a Petőii-paviion­
ban.

Kindó Irén gondozó ezer tyúk gondozását látja el

Az elmúlt években az ipar­
művek bemutatta azokat a 
korszerű mosógépeket, ame­
lyeket ebben az évben mar 
sorozatban gyartarak. és a 
kereskedelem megkezdte áru­
sításukat. A 302-es típusú 
hengeres mosógépből például 
18 ezer darabot gyártanak eb­
ben az évben. A forgódobos 
mosógépből 500 darabot hoz­
nak forgalomba. Ez a gép 
egyszerre 4 kilogramm szá­
raz ruhát mos, korszerű fű­
téssel, vízhőmérővel, szivattyú­
val van ellátva, s a mosásnál 
nem koptatja a ruhát.

Az idei vásáron a vállalat 
bemutatja a múlt évi gyárt­
mányok továbbfejlesztett pél­
dányait. Többek közt a len­
gőlapátos mosógépet, a kis­
méretű, könnyen tárolható 
törpecentrifugát, melyet fék- 
berendezéssel láttak el, to­
vábbá a szögletes mosógép 
továbbfejlesztett változatát, 
melynek súlya 10 kilogram­
mal, magassága pedig 10 cen­
timéterrel kisebb az előző 
típusnál. Ez a gép lábkapcso­
lóval és mosói úgszivatty ú va 1 
van ellátva.

Leó Zoltánné brigádvezető ellenőrzi a keltetésre szánt to­
jásokat

(Szabó József felv.)

A vállalat valamennyi 
gyártmányáról díszes kivite­
lű prospektust ad az érdeklő­
dőknek. A gépet munka köz­
ben mutatják be a vállalat 
szakemberei, és tanácsot ad­
nak a mosáshoz a háziasszo­
nyoknak. Bemutatják továbbá 
a szárítógép első példányát 
és a vasalógépet is, melyek 
bizonyára szintén megnyerik 
majd a vásárlók tetszését.
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A MAGYAR S2

Elutazol 
Magyarorszí 
llrho Kekkel

Szerdán befejeződül 
Kekkemen finn közi 
elnök és felesége ne 
nem hivatalos magv«| 
látogatása.

Urho Kekkonen állj 
itt-tartózkodása alatt [ 
tást tett Kádár Jánd 
Minisztertanács elnöki 

A Finn Köztársaság 
és felesége, valamint] 
szerdán délután a 
repülőtérről elutazott 
országról. A finn és 
zászlókkal díszített 
ren búcsúztatásukra 
Dobi István, a NépköJ 
Elnöki Tanácsának el 
felesége. Kádár Janói 
nisztertanács elnöke [ 
János külügyminiszter 
tutay Gyula, az Eötvc" 
Tudományegyetem r< 
Hazafias Népfront 
Tanácsának főtitkára. 
István, a Budapest I 
Tanács Végrehajtó Bil 
nak elnöke. Kurtán F 
Magyar Népköztársas 
sinki nagykövete. Oil 
búcsúztatásnál R. S. 
Finn Köztársaság 
nagykövete.

A finn államelnök I 
téré díszőrség sorakj 
Parancsnokának 
után elhangzott a ma 
finn himnusz, maji 
Kekkonen Dobi Istv] 
ságaban ellepett a 
előtt, s köszöntötte 
kát.

Úttörők virágé 
kedveskedtek a vt 
majd Urho Kekkor 
búcsúbeszédei 
amelyre Dobi István] 
ki Tanács elnöke v]

A búcsúztatás! ür 
díszőrség diszmenetj 
zódött be, majd a fij 
gek repülőgépe ne hl 
múlva elindult FinnJ 
lé. (MTI)

Berlini U

Hazaim
A Hajdú-Bihar 

megfordultak mari 
világban. A potsJ 
lienhof-kastély emf 
nek tanúsága szerin| 
dúsági látogató ke 
azt a termet, ahol 
Németország legyőd 
vezető nagyhatalmi 
lőtték a potsdami 
De azt eddig meg | 
mondhatta, hogy 
is kötött Potsdami 
dú-Bihar megyei 
döttsége most ezt I 
ugyan, hogy jelentd 
a másik egyezménjj 
nem említhető 
mégis fontos egyez 
Német Demokrat:-J 
saság Potsdam 
nács és a Hajdú-Bl 
Tanács elhataif 
hosszú időre szólóé 
lat cserét bonyolít 
sál.

A Hajdú-Bihar 
nács háromtagú I 
dr. Kolozsvári La jól 
Kígyós Sándor mxf 
osztályvezető, Női 
a BiharkeresztesiJ 
nács v. b. elnöke 
töltött a Német 
Köztársaságban, 
fél után indult vís 
országra.

Az utazás jeleni 
Kolozsvári Lajos, f 

* Bihar megyei Ta 
hajtó biz 
küldöttség vezetőjj


